
 

 

  
  

  

  
  

  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبي  زبان  1

  20  50  26  25  زبان عربي  2

  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3

  20  100  76  25  زبان انگليسي  4
  

 

 14014011سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2727آزمـون آزمـون 
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  عمـوميعمـوميآزمون آزمون 
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  2 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

 معناي واژگان در كدام گزينه درست آمده است؟ - 1

  چيني، وقاحت: سخن - 7 نمط: بساط شطرنج، - 6وحشي،  ةن: پستب - 5پا،  گرُده: برآمدگي پشت - 4سور: فرياد،  - 3بهرام: سيارة مريخ،  - 2وجه: وجود،  - 1
  تربيش كلان: داراي سنّ - 10توسن: سركش،  - 9منتشا: نوعي عصاي سبك،  - 8
1( 1 ،2 ،5 ،6 ،9    2( 2 ،3 ،5 ،6 ،8  
3( 1 ،4 ،6 ،7 ،9    4( 3 ،4 ،5 ،7 ،10  
  آمده است؟ نادرستاي معناي  در كدام گزينه براي واژه - 2

  جويي / ورطه: خطر / سروش: فرشته / محوطه: صحن / هنر: لياقت : عيبوقيعت) 1
  مستور / كران: جانب / غو: غريو / بعد: فاصله  ) مجرد: صرف / محجوب:2
  باردار / توازن: تعادل / آماس: تورم / جنون: شوريدگي / حضرت: درگاه ) برومند:3
  و: بزاقد: صبح زود / عنايت: احسان / رشحه: چكه / خصباحت) درايت: بينش / 4
 كدام گزينه براي كامل كردن جاي خالي در بيت زير مناسب است؟ - 3

  »را اگر خطا نكند / هنر، مقام توانستن و نخواستن است …چه افتخار «
  ) ملك4) ملك                                       3) ملك                                2) ملَك                                      1
  غلط املايي است؟ فاقدكدام بيت  - 4

  آي  ز خود به زور شراب شبانه بيرون    آيي ) گر به كاهلي تبع برنمي1
  سبك ز بهر غم بيكرانه بيرون آي  راست بادبان از ابر  ) كنون كه كشتي مي2
  اگر ز اهل دلي، چون نشانه بيرون آي  ) ز خاك، يك سر و گردن، به ذوق تير قضا3
  گردد طرف لشكر ما؟كه كيست  ةزهر  لشكر ما از سر جان خواستن است علم) 4
  شود؟ ديده مي تريبيشاملايي  اشكال در ميان گروه كلمات كدام گزينه، - 5

  مقابلة لئيمي ،علم از راستي زدنبر  ،گاني بزرگ زنده ةغبط ،غفلت غالب بر احوال) 1
  اموال رةزجر و مصاد ،عذاب قرض و دين ،غرض از نوشتن رقعه ،) زير بغل اسراي سالخرده2
  نفس زي حيات ،استرحام حيوان مغلوب ،آغاز عربده و سفاهت ،) جولغي سر برهنه3
  حرمت قرابت خويش ،لا و كمينق ،محمل و مهد ،) وقب و آخوره4
 املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 6

بـدان   عمر ملك گفت: چه خير تواند بود در آن كس كه از خطاي دوستان اعراض نتواند نمود و از سر غدر و آزار چنان برنتواند خواست كه در مدت«
  »نشاني يافته نشود و اعتذار و استغفار اصحاب را به احتزاز تلقي ننمايد؟مراجعت نپيوندد و در هيچ حال بر صحيفة دل او از آن اندك و بسيار 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  است؟ نادرستكدام گزينه،  - 7

  است.» غنايي«و ليلي و مجنون نظامي » تعليمي«) نوع ادبي بوستان سعدي 1
  از آثار تولستوي است.» سه پرسش«اثر آلفونس دوده و » هاي دوشنبه قصه) «2
  اند. در قالب قطعه سروده شده» مست و هشيار«در قالب قصيده و » دماونديه) «3
  آهنگ تشكيل شده و رواج آن از دورة مشروطه بوده است. وزن و هم از يك بند هم» پاره چهار) «4
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  3 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  مشخص شده است؟ آنهاي كدام بيت، كاملاً درست در برابر  آرايه - 8
  معادله) بندي دل كار موميايي نيست (تضاد، اسلوب شكسته                                       ) شود شكستگي ماه از آفتاب درست         1
  اند از آه من                                      شرط است باران ريختن در موسم گل، باد را (ايهام، استعاره) ) مردم به دور از روي تو در گريه2
  گر ز او يك نوا بياموزم (استعاره، ايهام تناسب)                                                           عالمي دريده شود    ة) پرد3
  دم گهر از ديده بارمت (جناس همسان، استعاره) به ) بارم ده از كرم سوي خود تا به سوز دل                                           در پاي دم4
  اند؟ زير كدامهاي بيت  آرايه - 9
  »تلخي مرگ است شكر، مور شهد افتاده را  /  نيست محو يار را انديشه از زهر فنا«
  آميزي، استعاره، پارادوكس تعليل، حس ) حسن2آميزي، استعاره                                  تعليل، حس معادله، حسن ) اسلوب1
  معادله، تشبيه، پارادوكس، اغراق ) اسلوب4                               معادله      آميزي، اسلوب ) تشبيه، پارادوكس، حس3
  است؟» آميزي و استعاره تعليل، جناس، حس حسن«هاي  كدام بيت داراي آرايه - 10
  ماني زان كه گفتم كه بدان پسته دهان مي  خندد ) هيچ داني كه چرا پسته چنان مي1
  سبب دست من و باد صبا غاليه بوست زين  ر زلف تو در دست من و باد صباستح) هر س2
  شنوم هر نفس زو سخن سرد چرا مي  ) باد صبح از من خاكي اگرش گردي نيست3
  تا چو بالاي تو دايم كار او بالا بود  ) سنبلت زان رو به بالا سر فرود آورده است4
  شود؟ بيات يافت ميترتيب، در كدام ا به» تعليل، اغراق تشبيه، پارادوكس، ايهام تناسب، حسن«هاي  آرايه - 11

  پسته از بس خجل از غنچة خندان تو شد  كند خندة خونين به ته پوست نهان الف) مي
  تن چنان خوبي كه زيورها بيارايي تو سيمين  رويان را ب) به زيورها بيارايند وقتي خوب

  د در نظرم نيستونقشي كه ز دل محو ش    ج) چون آينه و آب نيم تشنة هر عكس
  كه به بازار غمت جاي خريدار نماند  ندانم سر سوداي تو راد) چه نشاطي است 

  پيداست كه از روي لطيف تو حيا كرد  چكد از ابر هـ) باران همه برجاي عرق مي
  ) ج، د، الف، ب، هـ2    ) د، ب، ج، الف، هـ1
  ) ج، ب، الف، د، هـ4    ، ب ) الف، ج، د، هـ3
  گزينه آمده است؟ترتيب در كدام  هاي ابيات زير به نقش دستوري قافيه - 12

  حباب درياي رحمت ازلي بود بي  الف) قنديل تا به سقف حريمش نبست نقش
  كس خضاب موي سياه را نكند هيچ    نامة سياه ميفزا گناه مي ب) بر

  چو آفتاب آيد به صبح حشر برون هم  ج) هركس كه با ولاي تو در زير خاك رفت
  عاهاي مستجابگرديده پايتخت د    د) آن كعبة اميد كه صندوق مرقدش

  خجلت كشد ز دامن پاك گنه ثواب  هـ) روزي كه دست او به شفاعت علم شود
  ) مسند، مسند، نهاد، صفت، نهاد2  اليه، مفعول ) متمم، مسند، متمم، مضاف1
  ) مسند، مسند، متمم، صفت، نهاد4  اليه اليه، مضاف ) متمم، مفعول، متمم، مضاف3
 ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» مفعولي، نسبي، لياقت، فاعلي«هاي  صفت - 13

  دانم خواهد از اين مسكين سرگردان نمي الف) چه مي
  ب) اخبار ناشنوده بيان كنم و اسرار نابوده عيان كنم

  ج) قالب انساني كه نتيجة صنع رباني است
  د) آن شربتي چشيدني و ضربتي كشيدني است

  ) ب، د، ج، الف4  ) ب، ج، د، الف3  ) الف، د، ج، ب2  ) الف، ج، د، ب1
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  4 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  ها درست است؟ الگوي كدام جملات در مقابل آن - 14
  بيند. (نهاد + مفعول + فعل) الف) عشق جاوداني همواره معشوق را جوان مي

  دانم. (نهاد + مفعول + مسند + فعل) ب) من تخلص را از زوايد مي
  ل + متمم + فعل)آموزد. (نهاد + مفعو ج) رستم رسم پهلواني، فرهيختگي و رزم و بزم به او مي

  د) در خرد و بينش او را همتايي نيست. (نهاد + مسند + فعل)
  الف ) ج، 4  ) ب، ج3  ) الف، د2  ) ب، د1
  رسم شده است؟ نادرستوابسته در كدام گزينه  ةنمودار وابست - 15
  تو  رخ شمع پروانة همان) 2    نگفته حرف سينه يك) 1
  
  بدرفتار زمانة مخالف ازس) 4    وزهار آن دلنشين خاطرة) 3
  

  است؟ نادرستدر بيت داده شده كدام مورد از ديدگاه دستور زبان فارسي  - 16
  »گر به دست آيد غبار دامن پاك توام  بين خويش را اي پاكه سرمه سازم ديده«
  مسند است.» سرمه«نشانة مفعول است و » را) «2  .) چهار تركيب اضافي و دو تركيب وصفي دارد1
  است.فاقد نقش تبعي ) 4  است.» جملة هسته«و مصراع اول » جملة وابسته« ) مصراع دوم3
  قرابت معنايي دارد؟» ها شد رفتن به گلستانانظري ب آويخته در دامن / كوته تتا خار غم عشق«يك از ابيات زير با بيت  كدام - 17
  جهدم به آخر آمد و دفتر تمام شد  ) شرح غمت به وصف نخواهد شدن تمام1
  وداعم كه شتابان رفتم ربكن از دو  غم دنيا كه به گردم نرسي ) مشتاب اي2
  خيز مگر پركنيم دامن مقصود    ) روز گلستان و نوبهار چه خسبي؟3
  كه روزي صد ره از راحت گريزد سوي درد آيد  ) چنان خو كرده با دردش دل اندوهگين من4
  است؟ متفاوتدر كدام بيت زمينة حماسه  - 18
  بدو تازه شد مهرگان و سده    ده ن كشور آتشكآ رد اندرك) ب1
  كنان بوسه دادم به خاك نيايش    ) كه من روز و شب پيش يزدان پاك2
  خداوند شمشير و خفتان و رنج    ) خداوند نام و خداوند گنج3
  نبندد دل اندر سراي سپنج    ) خداوند تاج و خداوند گنج4
  مفهومي دارد؟ تقابلبا كدام بيت » المكان بالمكين شرف« - 19
  آب در گوهر شهوار نمايد خود را    ه در لعل لب يار نمايد خود را) باد1
  نرساندي تو گرانجان به در دل خود را    ) راه خوابيده رسانيد به منزل خود را2
  به چه اميد به بازار رساند خود را؟    ) يوسف ما ز تهيدستي خلق آگاه است3
  بلند راپرواي سيل نيست زمين     ) مي زير دست خود نكند هوشمند را4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 20
  چه دشمن بر اين خوان يغما، چه دوست    عام اوست ة) اديم زمين، سفر1
  لفخداي عزوجل رزق خلق را كا  است بخت شوي در ميان وگرنه بس ) تو نيك2
  هركسي را هر چه لايق بود داد    كه هفت اقليم عالم را نهاد ) آن3
  كند با كاهلان اين نكته تلقين آسيا مي    يد به دستآ وزي نميتردد دامن ر ) بي4
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  5 ةصفح  زبان و ادبيات فارسي
 

  درستي آمده است؟ مفهوم كدام بيت در كمانك مقابل آن به - 21

  بهره مباش (افراط و تفريط) چون رنده ز كار خويش بي  ) چون تيشه مباش و جمله بر خود متراش1

  گيري از مردم) زند (ضرورت كناره شهرت مي گيري فال در لباس گوشه  عالم گرفت م) هركه چون عنقا كنار از مرد2

  كه اين سلاح ز چين جبين دو دم گردد (تسليم و رضا)  رآرد گشاده ابرو باشـغ بـيـو تـا چـضـ) ق3

  نيايد به صد رستم اندر كمند (ناداني و غفلت)  دـنـش بـد از رخرـيـرگـل بـفـي طـكـ) ي4

  معنايي دارد؟ تقابلكدام گزينه با بيت زير  - 22

  »دارد كه آب بحر چون شيرين شود گوهر نمي  هر تواني شدوتلخي صبر كن تا معدن گ به«

  گاه نيش را سار نوش سازد بوسه چشمه  ها كه آخر روزگار كامي ) صبر كن بر تلخ1

  دارند ف شب تار نهان ميـه در زلـلـشع  دلاني كه بپوشند به صبر ) عشق را ساده2

  ها؟ كي ز افشردن پا كم شود اين زلزله  بتابي دل صبر و شكي بي) ندهد سود به 3

  گردد تر از سنگ روان مي ها بيش هچشم  رها داردـمـام ثـي ايـتـخـر سـر بـبـ) ص4

  دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 23

  ردـبـا بـنـل رعـادت گـه بـآه از آن روز ك  مـنـيـب يـرت مـبـخ يـان بزـا ز خـانـبـاغـ) ب1

  نة فردا خوش استـيـروز در آيـرة امـهـچ  كنند عمر ياد آن به نيكي مي ) هر چه رفت از2

  دارو كه پس از مرگ به سهراب دهند نوش  بودـع نـافـه نـدار ك هـگـز نـيـر چـت هـ) وق3

  ر جهل استـأخيـدر آن تـر انـيـدبـه تـب  تـل اسـهـر سـيـدبـر را تاـن كـون ايـنـ) ك4

  ؟داردقرابت معنايي مفهوم كدام بيت با عبارت زير  - 24

  ».گسار نداشتم خوار و اندوه كار داشتم؛ در شهر آرام و قرار و غم و در ايل حرمت و آسايش و كس«

  ازدـهاي دل آن خاك را يمن س ارهـز پ  ر كجا وطن سازدـو در هـوي تـب كـريـ) غ1

  نيد بروآ واي بر جغدي كه از ويرانه مي  تـس) هركسي در عالم خود شهريار عالم ا2

  م داردـه غـانـاي زمـفـت ز جـر دلـاگ  بين  گساري از مي ده و غمـكـيـه مـا بـيـ) ب3

  خانه افتاده قرار من در آتش سپند بي  ) ندارم يك نفس آرام در يك جا ز شوق او4

 … جز بهها متناسب است،  ها در همة گزينه مفهوم بيت زير با مفهوم بيت  - 25

  » قلم نداشت هر ملّتي كه مردم صاحب                                                       در دفتر زمانه فتد نامش از قلم   «

  ردــد كـايـبـان را دژم بـسـاكـن    د دادــــايــشــردان را درم بــخـ) ب1

  ردـد كـايـبـم بـلـم را عـلـر قـم    دـــوانــد خــايـبـم بـلـقـة والـآي )2

  هاي قلم زير پا مريز زنهار خرده    اية غم استعزتي به اهل سخن م بي )3

  ايد كردـبـرم بـتـحـه را مـامـن    ز    ـــيــآم رامـــتــالات احـقـه مـب )4
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  6 ةصفح  زبان عربي
 

 

 ʥّ̒عʔʴابل الأنʦʱل ʥة (اعॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۳۵-۲۶ل(  

ʥyَّ خَلَقʹا تَ  ﴿ - 26 لʹاهʤ علی ʙٍʻʰȝ مِ َّ̫ ॺاتِ و فَ َِّّ̒ʠال ʥَِم ʤُلاً ... رَزَقʹاهॻʷف ﴾: 
  ها را بر بسياري از آنان كه با فضيلت آفريديم!ها و برتري داديم آنها از پاكيزهداديم به آن روزي) 1
  شان داديم!برتري شدندداديم و بر بسياري از كساني كه خلق  ها از چيزهاي پاك روزيقطعاً به آن) 2
  از آنان كه خلق كرديم فضيلت بخشيديم!ها روزي داديم و بر شمار زيادي ها را از پاكيزگيآن) 3
  ها را بر بسياري از آنان كه آفريديم!شان داديم و همانا برتري داديم آناز چيزهاي پاكيزه روزي) 4

27 - » ɱّ ʤأنع ʥِم ʙʠʸل مʹها الʚʹي یʯّم الʦʻة و الغʙعʯʴʸوتُها الʘو ج ʛʸ ّɻ  »:!ʹاعلʻ ال
  ما! هايي از خداوند هستند بر د نعمتكنن نازل مي راران و ابرهايي كه با آتش فروزانش ةخورشيد و پار) 1
  ما هستند! رهاي خدا ب بارد نعمت ها مي ز آنهاي آتش آن كه فروزان هستند و ابرهايي كه باران ا  خورشيد و پاره) 2
  ما! رهاي خداوند هستند ب ند از نعمتكن و ابرهايي كه باران را نازل مي خورشيد و پرتوهاي تابنده) 3
  ما هستند! هاي خداوند بر شود از نعمت ل ميها باران ناز آتش فروزان آن و ابرهايي كه از آن خورشيد و پاره )4

قʦالُغاتها و ألʦانها فلॻَعʤِʶʯ الّ  الإسلامॻّة شعʦب ʙʻʰȝة تʯʳلف في للॺلاد« - 28 َّʙفʯلا یॻعاً لکॻʸل الله جʮʲǺِ اʦʸَأسل ʗق ʥیʘ!«:  
، پس كساني كـه مسـلمان   هايشان تفاوت دارند هاي خود و رنگ لامي هستند كه در زبانهاي اس هاي زيادي در سرزمين ) ملت1

  زنند تا تفرقه ايجاد نكنند! ند همگي به ريسمان خداوند چنگ ميا شده
، پس بايد كسـاني كـه اسـلام    هايشان تفاوت دارند هاي خود و رنگ هاي بسياري دارند كه در زبان هاي اسلامي ملت ) سرزمين2

  هم به ريسمان خداوند چنگ بزنند تا پراكنده نشوند! ند باا آورده
، بنابراين بايد كساني هايشان متفاوت هستند هايشان و رنگ ها در زبان هايي دارند كه بسياري از آن هاي اسلامي ملت ) سرزمين3

  اند همگي به ريسمان خداوند چنگ بزنند تا متفرق نشوند! كه اسلام آورده
پـس بايـد كسـاني كـه      ،هاي خود متفاوت هستند ها و رنگ هاي بسياري دارند كه همگي در زبان مي ملتهاي اسلا ) سرزمين4

  آورند به ريسمان خداوند چنگ بزنند تا پراكنده نشوند! اسلام مي

 »:الأعʗاء! اإǻّاک و العʔʱ فإنّه مʥ أسʦء أخلاق تॺُعʗ الأحॺّة عʹک و ʙُʰȞǻ به« - 29
  شوند!ترين اخلاقي است كه دوستان را از تو دور كرده و با آن دشمنان افزون ميبداز چه آن  ،حذر باشر) از خودپسندي ب1
آن دشـمنان   ةنمايـد و بـه وسـيل    ي است كه دوستان را از تو دور مـي زيرا آن بدترين اخلاق ،) خودشيفتگي را از خود دور كن2

  يابند!افزايش مي
  ند!بيانند و دشمنان با آن افزايش ميكبا آن دوستان از تو دوري مي چه آن از خلقيات بدي است كه ،) از خودپسندي بپرهيز3
  شوند!ها زياد ميشود و با آن دشمنيزيرا از بدترين اخلاقي است كه باعث دوري دوستان مي ،) از خودشيفتگي خودداري نما4
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30 - » ِʙʸُع ʙَّعَ مʙَانِ  ما أسʴالإن، ʤعلǻَ اتِه وǻل إلی غاʦصʦلِـلـ ʗهʯَʱǻَ هʯʻَون  لاّ أ لʙِم الکافʦَرَوح الله إلاّ الق ʥِأس مॻَی:«! 
 اميـد  كافر فقط از رحمت خدا نـا اي كاش او براي رسيدن به هدفش تلاش كند و بداند كه قوم  ،گذرد عمر انسان چه سريع مي) 1

  شوند! مي
فران از كه جـز قـوم كـا    بداند تاهايش تلاش كند  ميد است كه او براي رسيدن به هدفعمر انسان چقدر به سرعت گذشت، ا) 2

 شوند! اميد نمي رحمت خداوند نا

رحمت االله  دانست كه فقط قوم كافر از كرد و مي او براي رسيدن به اهدافش تلاش ميكاش  ،گذرِ عمر انسان چه سريع است) 3
 شوند! اميد مي نا

كـافر از رحمـت    اند كـه تنهـا قـوم   كاش او براي رسيدن به اهدافش تلاش كند و بد ،عمر انسان چقدر شتابان است نگذشت )4
  شوند! اميد مي خداوند نا

 علَی ثʙوة عʸॻʢةتَقʗر مʹاȖʟ إیʙان الʳلاǺّةُ و مَعالʸها الʯارॻّʳȂة و صِʹاعاتها الʗَ̒وȂّة أن تʦُفʙِّ لها فʙصة للʦʶʲل « - 31
!ʥʻʲائʴب الʘج ʥم«:  

فرصتي بزرگ براي دستيابي به ثـروت از طريـق    ش قادر است كها هاي جذاب ايران و آثار تاريخي آن و صنايع دستي ) منطقه1
  جذب گردشگران برايش فراهم سازد!

تواند يك فرصت براي رسـيدن بـه ثروتـي بـزرگ از طريـق جـذب        اش و صنايع دستي مي ) مناطق ايرانِ جذاب و آثار تاريخي2
  گردشگران برايش فراهم سازد!

تواند فرصتي را براي دستيابي به ثروت بزرگي از طريـق جـذب    مي اش ) مناطق جذاب ايران و آثار تاريخي آن و صنايع دستي3
  گردشگران برايش فراهم كند!

هاي جذاب ايران و آثار تاريخي و صنايع دستي آن فرصتي را پديد آورده است تا دستيابي به ثروتي بـزرگ از طريـق    ) منطقه4
  جذب گردشگران فراهم شود! 

لعʔ؛ لأنّهȝ ʤانʦاب یʗȂʙُونَ إرالʥȞُǻ ʤَ هʓلاء الʠلاّ « - 32 َy ॺُyاراة!في مʯُأکʗّیʥَ مʥِ فʦز اللاّعʥَʻʮ  دةً أن یʘهʦʮا إلی ال   »: ال
  مسابقه مطمئن بودند!در شدن بازيكنان  زشگاه بروند؛ زيرا آنان از برندهخواستند به ور نمي آموزان قطعاً) اين دانش1
  شدن بازيكنان مسابقه تأكيد كردند! زيرا آنان به برندهاديوم بروند؛ آموزاني نبودند كه بخواهند به است) اينان دانش2
  آموزان نخواسته بودند كه به ورزشگاه بروند؛ زيرا مطمئن بودند كه بازيكنان بازي را خواهند برد!) اين دانش3
  ل داشتند!خواستند به استاديوم بروند؛ چون از پيروزي بازيكنان در مسابقه اطمينان كام نمي آموزان قطعاً) اين دانش4

33 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
ʤلّة ǽُفɦَح عʙʻ قفʜه) 1 ِ̋ ʳʻاب ॼʷǽُه ال ّʁ   شود!هنگام پريدنش باز مي است كه پوشش سنجاب شبيه چتر :!غʷاء ال
  تمارين جديدي را آغاز كردم! ،پس از شكست اولم: !Ǽعʙ هʱʺȄʜي الأولی أخʚتُ اُمارس تʺارʧȄ جʙیʙة) 2
  هوا در استان اردبيل در زمستان بسيار سرد است! :!Ǽارداً جʙّاً  الʱʷاء يکان الʨّʳ في مʴافʤة أردبʽل ف) 3
4 ( ʧʽـامʱʽف ʧة مـʛـʽʲȟ ʛعلـی مقـادی ȑʨـʱʴت ʝʺـ ّ̫ » ســي«زيـادي ويتــامين   پرتوهــاي خورشـيد داراي مقــادير  :!»C«أشـعّة ال

  هستند!
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 عʥّ̒ الॻʲʶح: - 34
ʁّ  في) 1   كند و به تعميركار نياز دارد! م كولر كار نميدر اتاق شش :!الʸɦَّلॽحکʅॽّ لا ǽَعʺل و ʱʴǽاج إلی ادسة مُ الغʛفة ال
ق أنّي) 2 ِّʙَا أبي صǽ  ٍحʛفَـǼِ ـاʻȃʛُان قʜقفـǽ ʧȄʛʽصـغ ʧِʽʻʽدلف ʗديدم كـه نزديـك    اي پدرم باور كن من دو دلفين كوچكي را :!رأی

  پرند! من با شادماني مي
، پـس  انـد  ها شروع به خوردن كشـتزار كـرده   موش :!ʨداً الʴقل فɦَعʨد الʯʽʰة إلی حالʱها الॽّɻॽʰʢة عَـ نقʙ بʙَأتِ الفʛʯِان تأکلا) 3

  گردد! حتماً به حالت طبيعي خود باز مي زيست محيط
4 ( ʦنيألا و إنّکʨʻʽأع ʧرون علَی ذلک و لکʙادٍ  لا تقʙرعٍ و سَـʨَِقادر بـر   آگاه باشيد كه قطعاً شما نمي :!ب) توانيد چنين كنيد

  از من پيروي كنيد!ولي با پارسايي و پاكدامني،  ،آن نيستيد)
 »:ماند! هركس پيش از سخن بيانديشد، از اشتباه سالم مي« - 35

    مʧ فکʛّ قʰل الکلام سلʦ مʧ الʢʵأ!) 2  مǽُ ʧفکʛّ قʰل ȟلامه ǽأمʧ مʧ الʢʵأ!) 1
  مʧ فکʛّ قʰل الکلام سʶॽلʦ مʧ الأخʢاء!) 4  الǽُ ȑʚّفکʛّ قʰل أن یʱکلʶǽ ʦّلʦ مʧ الʢʵأ!) 3

  :ʸǺا یُʹاسʔ الʝّّ́ )٤٢-٣٦ثʤّ أجʔ عʥ الأسʭلة (اِقʙأ الʝّّ́ الʯّالي ■■

ʱʸلل ʤٌॻʢاحٌ عʯمف ʙʮʶوال ʗ ف وʙʵح الʙُلؒلّ ج ʔٌʻʱع ʤٌهʙو م ʤعالي و ، وألʸصلٌ إلى الʦم ȖٌȂʙʟ ʤʸ؛ الق ʗعق ّɦ الله  ش
ʙʮ و و﴿ على الʙʮʶ في قʦله تعالى:  الʓʸمʹॺɸʥʻاده  ʁَّ لاة اسʯَعʦُ́ʻا Ǻِال ʁَّ    ﴾ ال
 ُʙʮʶة  الॻʸله أه ّʯح ʙʮʶاج إلى الʯʲǻ لʸلها، فالع ʙʮʶاج إلى ملازمة صفة الʯʲاة تॻʲر الʦأداؤه خاصة، أم ʥȜʸǻ ى
yُ فَ  Ǻإتقان، ه لʸا قاتل على عʗوّ لʦلا صʙʮ الʚارع على بʘره لʸا حʗʶ، ولʦلا صʙʮ الʠالʔ على درسه لʸا نʱح، ولʦلا صʙʮ ال
ʙʶʯاً، انʷǻعة أॻʮʠفي ال ʙʮ ّʁ  تʶʹعʯي الّ  (کʙِم)ʗودة الʙ دلʻل على وجʦد الʙʮʶ في الॻʮʠعة في أكʮ. إنّʹا نʵُاهʗ أهॻّʸة ال
ّؒ́  مʹʚله سȂʙعاً  ʶǻʹعȏʘ على عʛȜ العʹʦʮؒت الّ  اً ʸȜʲولʦȜǻ ʥؒن مُ  بهʗوءٍ مʹʚلها  ʔُʱǻ أن نعلʤ أنّ  .ه أضɹف الʦʻʮتول

ʙʮ لا ǻعʹي الاسʴʯلام للأمʙ الʦاقع أو الانʢʯار، بل ǻعʹي أنّ الانʴان ǻقʦم Ǻإعʗاد ال ّʁ   ʙʢوف للʦʶʲل علی مʠلȁʦه. ال
36 -  ʥّ̒أعʠʳال:  

      علی الانʶان أن ʛʰʸǽ علی ȟلّ ما حʙث لَه! )1
2( ʛʰ ّy   !لا ॽʢʱʶǽع الفلاّح أن ʙʸʴǽ الʛʺʲ دون ال
ʶǽُ ʛʰاعʙ الانʶان علی الʨصʨل إلی الʺعالي )3 ّy     !إنّ ال
4(  Ȓʛات الاُخʻل الکائʺʷان بل تʶالاِنǼ ʟّʱʵلا ت ʛʰ ّy  !فʨائʙ ال

 : ات الʝّّ́ مʥ اِسʯʹʯاج - 37
ʛʰ مʧ الॽʰʢّعة )1 ّy    !إنّ الانʶان قʙ تَعلʦَّ ال
ॽʴح )2 ّy ʛʰ مʧ اللʨّازم لأداء العʺل ال ّy  !ǽُعʛʰʱ ال
 !لا ʧȠʺǽُ أن ʸǽل الʺʛء إلی الʳॽʱʻة أسʛَع مʧ تʨقُّعه )3
4( ʛابʸال ʛʽغ ʧم ʛابʸال ʛهʤॽان لʴʱلاء و امʱاة ابॽʴإنّʺا ال! 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   9: ةصفح                زبان عربي
 

 

38 - ʥّ̒ما ع ʙȝʘُی ʤل :ʝّّ́في ال   
ʛʰ في أنʨاع الاُمʨر )1 ّy ʛʰ في الاسلام )2     !ال ّy   !ال
ʛʰ علی نʳاح الʺʛءت )3 ّy ʛʰ )4   !أثʛʽ ال ّy   !اکʶʱاب صفة ال

39 -  ʥّ̒ع ʔاسʹُy  :لʸفهʦم الʝّّ́ غʙʻ ال
 عادت ايوب و ابراهيم صبر و حلم بود) 1

  

 شد به صبر و حلم پيدا نام ايشان از انام  
  

 گر عزّ و ملك خواهي اندر جهان مدار) 2
  

 جز صبر و قناعـت دسـتور و رهنمـاي  
  

 من عمر خويش را به صبوري گذاشتم) 3
  

 عمــري دگــر ببايــد تــا صــبر بــر دهــد  
  

  جان بـده از بهـر ايـن جـام اي پسـر     ) 4
  

ــر     ــد ظف ــي باش ــبر ك ــاد و ص ــي جه  ب
  

  ʥّ̒أعʠʳفيّ ( الʙ ّʁ   )٤٢-٤٠في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال
40 - »ʙʶʯان:«  

  و فاعل فعل/  له حʛفان زائʙان – ʛʺʱارȑ الفارسي)فعل ماض (ǽعادل الʺاضي الاِس )1
  معلʨم / فعل و الʳʺلة فعلॽة - ن ص ر: له ثلاثة حʛوف أصلॽّة -فعل  )2
  ؛ و لʝॽ له مفعʨلو فاعل فعل/  مʙʸره علی وزن: انفعال - ماض فعل )3
4( ʛȟّʚʺد الʛمʹارعه – للʺف : ʛʸʱʻَم –یʨة معلॽلة فعلʺʳفعل و ال /  

  »:تʶʹع« - 41
 فعل و الʳʺلة فعلॽّة /  معلʨم - حʛوفه أصلॽّة کلّ  –ع مʹار  )1
  فاعل/ فعل و معلʨم  -ماضॽه (للʺʛȟّʚ): صʻَعَ  – للʺʕنʘّ -مʹارع فعل  )2
  »ها « فعل و مفعʨله: ضʺʛʽ /  لʝॽ له حʛف زائʙ؛ اسʦ فاعله: صانِع –مʹارع  )3
  ل و الʳʺلة فعلॽّةفع/  اسʦ مفعʨله: مʨʻʸَع –حʛوفه الأصلॽّة: ص ن ع  -فعل مʹارع  )4

42 - »ʥʻʹمʓʸال :«  
1(  (ʛȟّʚم ʨو ه ،ʧمʕʺده: الʛمف) ʦجʺع سال– (الــ :ʅȄʛّعɦف الʛد حʨوج ʖʰʶǼ) فةʛمع 
2(  ʛȟّʚم-  (انʺǽره: اʙʸم) فاعل ʦه و مʹافه: / اسॽاد « مʹاف الॼɺ«  
3(  ʦاس ʙف زائʛره حʙʸَ̋   »ॼɺاد  « ، و مʨصʨفها:/ صفةفاعل، و ل
4(  ʦاس– ʚʺلل ʦجʺع سال ʛȟّ–  (فعل ʧذ مʨمأخ) فاعل ʦفة  –اسʛمع  

 )٥٠-٤٣(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التاّلنيّ ع■■

43 -  ʥّ̒أعʠʳوف:  يف الʙʲات الȝʙح Ȋॺض 
ʧِʽَɦ عادةً!) 1 Ǽَ ʛُعʙَ سََ̒ ِ̋ ʲُزِ تʨ َr ʳُ̋اوِرَةِ!) 2  نَعلʦَُ أنّ شʛَʳَةَ ال ɦَعَلǼِ Șَُّالʺॽاهِ ال ʗ هʚِه الأسʺاکُ تَ َʁ ॽَل  
قʨنَ یʨُاجَهʨُنَ مʷَاکِل ʛʽʲȟةً في حॽَاتِهʦِ!کانَ ) 3 ِّʨُ̋ع   تʨʱَازَنُ الॽʰʢعةُ مʧِ خِلالِ وُجʨدِ رَواȌǼِ مʙَɦُاخِلَةٍ بʧَʽ الکائʻِاتِ!) 4  ال

44 - :ʃȂʙعʯح في الॻʲʶال ʥّ̒ع 
1 ( ȑʚّف الʣّʨʺحالة ال :ʙُقاعʱالʻّ̔لغ سّ̒اً معʰك عʺله إذا یʛʱةی!  
2 ( ّʚقی الǼ ʙات: ما قʛالإناك ʧفي ذهॽر الʺاضʨالأم ʧان مʶة!  
3 ( yُّ   ʙاع: الألʦ الʙʷیʙ في أȑّ عʹʨ مʧ جʦʶ الإنʶان!ال
ʛُ̋افȘ: الأماكʧ الʱّي لʗʶॽ لʟʵʷ خاصّ و یʱʻفع بها ؗلّ الʻاس!) 4   ال
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 ॻɼه الʷʯادّ: لʛॻعʥّ̒ ما  - 45
ॽّɿʻات!تُ فɦَحُ و تُ أنابʖُʽ الʺاء ) 1 َɹ   غلȘَُ بهʚه ال
ʙهʦ و ȟَ أعʙاؤنا أʣهʛوا نِفاقهʦ و ح) 2 َʁ! َّȘʴا الʨʺَɦ 

ُ̋علʦِِّ س) 3  ʨ أجاǼَه مʛʶَوراً!و هʕالاً سأل الʢّالʖُ عʧَ ال

ʛʳة.) 4 َّ̫  مʱی تَأکُلʨنَ مʧِ فʨَاکهها؟ ،..ما أسʛَعَ إثʺار هʚه ال

46 -  ʥّ̒أعʠʳود:  الʗعʸد و الʗالع ʥع 
1( ʶʺونَ و خʛʷة! ةرَجعَ عॽّʺقات العلǼاʶُ̋   ʡلاّبٍ مʧ ال
2 ( ʧʽʻإث ʧʽَلʸّی الآن فɦأت حʛخ!قȄارʱاب الʱȟ ʧِم  
  أنا Ǽِانʤʱارک هʻُا في الʶاعة الʲامʻة إلاّ رȃُعاً!) 3
  حلّ الǽʙʸقانِ ثلاثة تʺارʧȄ مʧ الفʸل الʛّاǼع !) 4

47 -  ʥّ̒ع»ʗاهʵǻُ «:ًلاʦهʱَن مʦȞǻ 
  ذلک فِلʷǽُ ʦٌاهʙه ȟلّ مʧ تُعॼʳه دراسةُ الفلʶفة!) 1
2 (ȑʚّال ʛʴॼون إلی الʛʤʻَافلة یʴن في الʨʰاکʛّال  ʙاهʷǽُ!ʙٍʽعǼ ʧِم  
3 (!ʦون أولادهʛʤʱʻَی ʧرسة مʙʺأمام ال ʛیʙʺال ʙاهʷǽُ  
عاً! کان والȑʙ حاضʛاً في) 4 ِrّ ʷُنی مʙاهʷǽُ ʨالة و هʸال  

48 - :ʙʰالفاعل أک ʤه إسॻɼ ما ʥّ̒ع 
1 ( ُɹ ر Ǽعʠ ال ِّʙقǽُة فيॽّʴات الʻِاع الکائʨکَʺاء أن !ʧِʽَ̋لای   ʴǼِار العالǼِ ʦال
لʻا علَی قʙُراتʻا!عʙُاتʻا لʨʶॽَا قادرʧȄ أن ǽَغل) 2 َّȟʨَت ʧʴا و نʻʽا علʨʰ  
  و مʱʳُهʙِ جʙّاً! الʺॼاراة ǽا زمʽلي فإنّک ذȟيّ  تلک شارِک في) 3
َ̋لاء الʳاهلʨن لʨȠǽ ʧنʨا مُکʛّمʧʽ بʧʽ الʻاس أبʙاً و هʦ یʨُاصِلʨن عʺلهʦ القॽʰح!) 4   العُ

49 -  ʤف اسʶَلة تʸج ʥّ̒لعʦمفع: 
  ǽا عالʦ، أʡلʖ مʻک مʨعʤة تʺʻعʻي عʧ ارتکاب الʺعاصي!) 1
  نʙʳها في الآخʧȄʛ! قالʗ سفّانة: وجʙتُ في هʚا الʛّجل خʸائل لا) 2
  مُفʛدات أجॽّʰʻة تʙخل في لغة تʳعلها غॽّʻة في الأسلʨب و الॽʰان!) 3
  علॽک أن لا تʶʱʶلʦ أمام مʷاکل تʨاجهها في الॽʴاة!) 4

 لʠʸلॻɼ:Ȗه الʸفعʦل ا لʛॻَعʥِّ̒ ما  - 50
 لʳّ̒اح!ل ب عِلʺاً ʛʽʲȟَاً الʢّلاّ  عَلʦَّ الʛّجل) 2  الفُقʛاء! قʨا مʧِ أمʨالکʦ إنفاقاً ǽُفʙʽأنفِ ) 1

3 ( ʨدَع ʦقائهʙِن أصʨعʙَنَ یʨʻمʕُ̋ ʧَʽّh!الـ ِɹ ُ̋   إنعاماً وافʛِاً! أنعʦَ اللهُ عَلی الّ̒اس) 4  ة ال
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شريفه برداشت  ةتر كردن جان و دل خود به خدا از كدام آي نزديك ةباشد و لازم ميشريفه  ةگر در گرو توجه به كدام آي آرامش يافتن انسان تأمل - 51
 شود؟  مي

  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« -» ةاالله ثواب الدنيا و الآخر فعند« )1
  »ي اللهتقل ان صلاتي و نسكي و محياي و مما« -» ةاالله ثواب الدنيا و الآخر فعند) «2
  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً« -» هم يحزنون ليهم و لافلا خوف ع) «3
  »ي اللهتقل ان صلاتي و نسكي و محياي و مما« - »هم يحزنون فلا خوف عليهم و لا«) 4
 ؟ شود كدام مفهوم حاصل مي» تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك«از بيت  - 52

  وجود خود را در وجود ما قرار داد.  ا با ما آشنا كرد و گرايش بهخداوند سرشت خود ر )1
  هركس به خود بنگرد و يا به تماشاي جهان بنشيند به معرفت ذات خداوند دست خواهد يافت. )2
  توانيم خدا را در كنار خود بيابيم. شوند، اما با بازگشت به سوي خدا مي ها سبب دوري ما از خدا مي گاهي غفلت )3
  كند. بتش را در دل حس مييابد و مح خدا را مي ،آفاق و انفس ركس با تفكر دره )4
 ؟ كند فرمايد تنها چه كسي معاد را انكار مي كند و در سورة مطففين ميقيامت، علت انكار معاد را چه چيزي ذكر مي ةقرآن كريم در سورة مبارك - 53

  »سرمست و مغرور« -» انگيخته خواهيم شد؟گفتند هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا بر مي« )1
  »متجاوز و گناهكار« -» گفتند هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟ مي« )2
  »متجاوز و گناهكار« -» خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. او مي« )3
  »سرمست و مغرور« -» امت، در تمام عمر گناه كند.خواهد بدون ترس از دادگاه قي او مي« )4
 ؟ هاي عالم برزخ، تلقين ميت به هنگام دفن و زيارت قبور درگذشتگان با حفظ ترتيب مبين كدام موضوع هستند در ارتباط با ويژگي - 54

  وجود حيات و وجود شعور و آگاهي –وجود شعور و آگاهي و وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا  )1
  وجود حيات و وجود شعور و آگاهي –وگوي فرشتگان با انسان فتگ )2
  وجود شعور و آگاهي و وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا -وگوي فرشتگان با انسان گفت )3
  وجود شعور و آگاهي و وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا – در برزخ وجود شعور و آگاهي و وجود حيات )4
 ؟ يك از وقايع مرحلة دوم قيامت اشاره دارد ترتيب به كدام به» حاضر شدن اعمال در برابر انسان«و » ر پيشگاه خداحاضر شدن انسان د« - 55

  حضور شاهدان و گواهان –كنار رفتن پرده از حقايق عالم  )1
  حضور شاهدان و گواهان –ها  زنده شدن همة انسان )2
  الدادن نامة اعم –پرده از حقايق عالم  نكنار رفت )3
  دادن نامة اعمال -ها  زنده شدن همة انسان )4
 ؟ ترين علت اخذ الگوهاي موفق براي حركت در مسير هدف چيست مهم - 56

  آميز است. دهند راه ما موفقيت الگوها نشان مي )1
  توان از تجربة الگوهاي موفق استفاده نمود. مي )2
  د.دست آور توان مانند آنان عمل كرد و موفقيت كامل را به مي )3
  تر به هدف رسيد. ها كمك گرفت و سريع توان از آن مي )4
 ؟ ندبايست نمازش را تمام و كمال بخوا روزة زير، مسافر مي يك از سفرهاي شش در كدام - 57

  فرسخ باشد. 3فرسخ و برگشت او بيش از  5رفت او بيش از  )1
  باشد.ن فرسخ 4تر از  فرسخ باشد و رفت او كم 8مجموع رفت و برگشت او بيش از  )2
  فرسخ نباشد. 3تر از  و برگشت او كم 5تر از  رفت او كم )3
  فرسخ باشد. 5فرسخ و برگشت او  3مسافت رفت او  )4
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 ؟ افراد در كدام گزينه آورده شده است» مقبوليت«و » پوشش«ترتيب بر روي  تأثير عفاف به - 58
  در وجود خود هاي برتر يافتن استعدادها و ارزش –باوقارتر شدن پوشش و آراستگي  )1
  گريزان شدن فرد از مقبوليت نزد همسالان و جامعه –باوقارتر شدن پوشش و آراستگي  )2
  گريزان شدن فرد از مقبوليت نزد همسالان و جامعه - پوشش ساده و به دور از زيبايي )3
  هاي برتر در وجود خود يافتن استعدادها و ارزش –پوشش ساده و به دور از زيبايي )4
 ؟  كدام است» .موجودات جهان، از آن خدايند«كه اين ةيك شدن به خدا چيست و نتيجراه نزد - 59
  سوي خداست. بازگشت همه به –ها  حركت به سوي خوبي )1
  محبوب نهايي زندگي خداست. –ها  حركت به سوي خوبي )2
  محبوب نهايي زندگي خداست. -شناخت روش هدايتي خدا  )3
  سوي خداست. شت همه بهبازگ -شناخت روش هدايتي خدا  )4
در كدام عبارت قرآني آمده است و اثبات نهايت عجز آدمي » ديگر ها و اجنه با پشتيباني هم جمع شدن انسان«تحدي قرآن كريم در موضوع ترتيب  به - 60

 ؟ در كدام عبارت شريفه بيان شده است
  »تون بمثلهألا ي« -» مثله ةبسورفأتوا قل « )2  »توا بمثل هذا القرآنأي« -» مثله ةتوا بسورأقل ف« )1
  »تون بمثلهلا يأ« -» لا يأتون بمثله« )4  »مثله ةتوا بسورأقل ف« -» تون بمثلهلا يأ« )3
 ؟ يك از موارد زير مرتبط است ترين وقايع سال سوم بعثت و سال دهم هجري با كدام ترتيب مهم به - 61
  فتح مكه -» يوم الانذار« )2    »الوداع حجة« -» يوم الانذار« )1
  »الوداع حجة« -گذاري تمدن اسلامي  پايه )4    فتح مكه –گذاري تمدن اسلامي  پايه )3
 ؟ سورة مباركة احزاب براي چه كساني است 21به فرمودة خداوند مقام الگويي رسول خدا (ص) در آية  - 62
  »البريةلصالحات اولئك هم خير ا إن الذين آمنوا و عملوا« )1
  »الامر منكم االله و اطيعوا الرسول و اولي يا ايها الذين آمنوا اطيعوا« )2
  »لمن كانوا يرجوا االله و اليوم الآخر و ذكر االله كثيراً« )3
  »لعلك باخع نفسك الا يكونوا المؤمنين« )4
هاي دوران  ارزش خطر بازگشت به ،»…و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم «با توجه به عبارت قرآني  - 63

 ؟ توان يافت را از كدام كلام نوراني مي  جاهليت و رايج شدن آن
  »بنيانه علي تقوي من االله و رضوان خير اَسسافمن « )1
  »بنيانه علي شفا جرف هار فانها به في نار جهنماَسس ام من « )2
  ...»الم تر الي الذين يزعمون انهم امنوا بما انزل اليك و « )3
  »و ساء سبيلاً فاحشةو لا تقربوا الزّني انه كان « )4
 ؟ اند است و پيامبران الهي كدام وعدة الهي را بيان كرده  يك در تاريخ بشريت سابقه داشته در بيان قرآن كريم كدام - 64
  »الصالحون يرثها عبادي «... -» ليبدلنهم من بعد خوفهم « )1
  »و نجعلهم الوارثين ةائمنجعلهم «... -» ليبدلنهم من بعد خوفهم« )2
  »و نجعلهم الوارثين ةائمنجعلهم «... -» ليستخلفنهم في الارض« )3
  »الصالحون يرثها عبادي «... -» ليستخلفنهم في الارض« )4
 ؟ تقابل با آن است در كدام عبارت شريفه نهفته است و كدام مفهوم در »اَليَس االلهُ بِكاف عبده«پاسخ پرسش  - 65
  »هل هنَّ كاشفات ضُرِّه« – »ي االلهُ بضُِرٍّان اَرادن« )1
2( »ِغُ امَرهنَّ االلهَ بالا هسبح وااللهُ« – »فَه ِسبيقُل ح«  
  »قُل حسبيِ االلهُ« -» ان اَرادني االلهُ بضُِرٍّ« )3
4( »ِغُ امَرهنَّ االلهَ بالا هسبح وفَه «- »ضُرِّه فاتنَّ كاشل هه«  
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براساس آيات قـرآن كـريم   » دختران و پسرانابدي براي  گير شدن خسران دامن«و » بطلان عقد ازدواج مطابق شرع مقدس اسلام«تيب عامل تر به - 66
 ؟ كدام است

  توجهي به رشد معنوي و اخلاقي بي –نداشتن اصالت خانوادگي  )1
  توجهي به رشد معنوي و اخلاقي بي –عدم صداقت با همسر  )2
  رابطة پنهان يا آشكار با نامحرم –كامل دختر و پسر عدم رضايت  )3
  رابطة پنهان يا آشكار با نامحرم –بدخلقي و انجام ندادن عبادات  )4
 ؟ كدام است» خشك ابري كه بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب دهي«مفهوم بيت  - 67
  ت كه وجودش از خودش باشد.اي كه وجودش متكي به غير است براي موجود شدن نيازمند پديدآوري اس پديده )1
  در وجود به ديگري نيازمند نيست كه خودش ذاتاً موجود باشد.  يك پديده فقط در صورتي )2
  هرگاه حقيقت موجود با ذات آن مساوي باشد آن موجود همواره بوده و خواهد بود. )3
  .هستند كه ذاتاً موجود استاي  د پديدهبراي موجود شدن نيازمن ،هايي كه وجودشان از خودشان نيست پديده )4
 ؟ تصريح شده است» و هم راكعون ةتون الزكاؤو ي ةيقيمون الصلاالذين الذين آمنوا  …«در كدام عبارت شريفه معناي ديگري از عبارت شريفة  - 68
  »قل من رب السماوات و الارض قل االله« )1
  »قل االله خالق كل شيء و هو الواحد القهار« )2
  »لا يملكون لانفسهم نفعاً و لا ضراً ءنه اولياقل افاتخذتم من دو« )3
  »قل هل يستوي الاعمي و البصير ام هل تستوي الظلمات و النور« )4
 ؟ تخريب محيط زيست و آلوده شدن طبيعت بازتاب كدام انديشه است - 69
  »انا ربكم الاعلي« )2    »إنَّ االله ربي و ربكم« )1
  »ن الناس من يعبد االلهَ علي حرفو م« )4    »و قد كفروا بما جاءكمُ من الحق« )3
 ؟ ترتيب كدام است انحصار در وعظ، در بيان قرآن و عهد الست خداوند نسبت به انسان، به - 70
  »ان اعبدوني« -» ان تقوموا الله« )2    »الينا ترجعون« -» ان تقوموا الله« )1
  »الينا ترجعون« -» ان لا تعبدوا الشيطان« )4  »ان اعبدوني« -» ان لا تعبدوا الشيطان« )3
 ؟ طور مستقل مؤثر هستند كدام است اي كه علل به شود و رابطه ترتيب از كدام آيه برداشت مي خداوند، بهانسان و خواست و ارادة  - 71
  عرضي -» …و نريد ان نمن علي الذين استضعفوا في الارض « -» يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت...« )1
  طولي -» …و نريد ان نمن علي الذين استضعفوا في الارض « -» طاغوت...يريدون ان يتحاكموا الي ال« )2
  عرضي -» …يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت « -» …و نريد ان نمن علي الذين استضعفوا في الارض « )3
  طولي -» …يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت « -» …و نريد ان نمن علي الذين استضعفوا في الارض « )4
 ؟ كدام است» … نعمةذلك بأن االله لمَ يك مغيراً «و » …و اصبر علي ما اصابك «يان شده در آيات شريفة سنت ب - 72
  سبقت رحمت بر غضب –امداد خاص  )2    سبقت رحمت بر غضب –ابتلاء  )1
  تأثير اعمال انسان در زندگي او -امداد خاص  )4  تأثير اعمال انسان در زندگي او –ابتلاء  )3
 ؟ توان در كدام عبارت قرآني يافت را مي» …فاما الذين آمنوا باالله و اعتصموا به «ن كريم در مورد بيان قرآ - 73
  »لنهدينهم سبلنا و ان االله لمع المحسنين« )2  »ليتفقهوا في الدين و لينذروا قومهم« )1
  »منه و فضلٍ رحمةفسيدخلهم في « )4  »لاريب فيه القيامةليجمعنكم الي يوم « )3
 ؟ كند اعتنا هستند چگونه ياد مي احكام الهي بي  اند و به م از آن گروهي كه زندگي خود را براساس مكاتب دنيوي بنا نهادهقرآن كري - 74
  »االله لا يهدي القوم الكافرين« )2    »االله لا يهدي القوم الظالمين« )1
  »ان المبينذلك هو الخسر ةخسر الدنيا و الآخر« )4    »يريد الشيطان يضلهم ضلالاً بعيداً« )3
زاد كه ما براي مردم بهتر از ديگر  عبداالله خطاب به رستم فرخ بن ةسخن زهر«و » عباس از دايرة ولايت الهي اميه و بني بني يخروج خلفا«عبارت  - 75

 ؟ ترتيب با كدام آيات هماهنگي دارد با توجه به معيارهاي تمدن اسلامي، به» توانيم مثل شما باشيم ها هستيم و ما نميحكومت
  »الالبابالذين لا يعلمون انما يتذكر اولوا و« -» خوف عليهم و لا هم يحزنون فلهم اجرهم عند ربهم و لا« )1
  »الالبابالذين لا يعلمون انما يتذكر اولوا و« -» اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )2
  »قد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانل« -» اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم« )3
  »لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان« -» خوف عليهم و لا هم يحزنون فلهم اجرهم عند ربهم و لا« )4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on 
your answer sheet. 

76- Many environmental researchers are of the opinion that what … certainly improve the 
air quality in big cities. 
1) had done can 2) is done can 3) can be done 4) it had done 

77- Scientists believe that there would be no real pollution if energy … by hydroelectric, geothermal, and 
solar systems. 
1) produced  2) we produced 
3) produce  4) were produced 

78- I don’t think the little boy that gave me this beautiful toy car is your friend, …? 
1) did he  2) didn’t he 3) is he 4) isn’t he 

79- After graduating from The Glasgow School of Art, John painted a few portraits of people … years ago 
as a child. 
1) whom he had met  2) that he had met them 
3) who they had met him  4) which he had met 

80- When I’m faced with a decision that puts my ethics on the line, I think about what similar … in the 
past have taught me. 
1) suggestions   2) situations          
3) recommendations           4) obligations  

81- We are not allowed to … success only in terms of educational achievements, and many other factors 
must be taken into account to consider someone successful. 
1) belong 2) prevent 3) decrease 4) measure 

82- Head injuries require … medical attention, as they can result in conditions which endanger your life. 
1) immediate 2) available 3) domestic 4) ordinary 

83- Solar panels only work when the sun is shining, which means that when it is cloudy or nighttime, they 
do not … electricity. 
1) consume 2) convert 3) absorb 4) generate 

84- The young manager was the one who had made the final decision, so it was not surprising that 
everybody held him … for the failure of the plan. 
1) familiar         2) responsible 3) equivalent           4) elementary 

85- According to a recent study, the quality and price of high-speed internet access still varies … from 
country to country. 
1) widely 2) especially 3) finally 4) gradually 

86- Our tour guide, who knew a great deal about … from the area, helped us to buy some beautiful 
presents for our friends. 
1) hobbies  2) destinations 3) souvenirs 4) customs 

87- In this city, most of the successful businesses and startups have more than one founder. That’s because 
they very well know that … . 
1) actions speak louder than words  2) too many cooks spoil the broth 
3) practice makes perfect  4) two heads are better than one 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما شدان
 (در صورت حضوري بودن) از مسئولين حوزه و در صورت غيرحضوري بودن از سايت كانون دريافت كنيد.
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

Ordinary people have always been attracted to the world of movies and movie stars. One way to get …(88)… 
this world is to become a movie extra. Extras are the people seated at tables in a restaurant while the two 
main actors are in conversation. Extras don’t normally speak any …(89)…, but they help make the scenes 
look real. Being a movie extra might seem like a lot of fun. You get to see what life is like behind the scenes. 
But don’t forget …(90)… really a job, and it’s …(91)… about doing nothing. First-time extras are often 
shocked to learn how slow the process of movie making is. In a finished movie, the action may move 
quickly. But it can sometimes take a whole day to shoot a scene that appears for just a few minutes on the 
screen. Despite the long hours and low pay, many people still …(92)… the job.  

88- 1) closer than  2) closer to 3) as close as 4) the closest of 

89- 1) lines  2) symbols 3) tongues 4) issues 

90- 1) to be an extra that has been 2) about being an extra is  

    3) that being an extra is  4) that being an extra have been  

91- 1) accidentally  2) fluently 3) mostly 4) constantly 

92- 1) give up  2) check in 3) provide with 4) apply for  
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 
PASSAGE 1: 
The Colosseum in Rome, Italy, is one of the most famous buildings in the world. This 2000-year-old 
outdoor stadium has 50000 seats and has been used for many kinds of events. The Colosseum was mostly 
used for gladiator games. Professional fighters would entertain audiences by fighting other gladiators. 
People loved watching these very bloody and deadly fights. Getting a seat to a gladiator game was often 
difficult, similar to popular sports games today.  

   Animal hunts were also held at the Colosseum. Painters and builders would create a large forest, which 
would even have real trees and plants. Exotic animals, such as hippos, giraffes, and tigers, were brought in 
from other countries. Contests would be held to see who could hunt and kill the most animals. These hunts 
were usually very large. One animal hunt could have 1100 animals and 10000 gladiators and last for 123 
days.  

   The Colosseum has gone through earthquakes, fires, and other disasters. So, large events no longer take place 
inside. However, the Colosseum is still used for smaller performances and shows. And many large concerts 
are often held just outside of the Colosseum．  

93- What is the best title for the passage? 

1) Events Held at the Colosseum 

2) Gladiator Fights in Rome 

3) Secrets of the Colosseum 

4) Famous Buildings in the World 

94- Why has the author mentioned “popular sports games today” in paragraph 1? 

1) To show how popular gladiator games were 

2) To explain why becoming a fighter is difficult 

3) To point out that sports games today are violent 

4) To suggest that tickets to sports games are expensive 
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95- The phrase “take place” in paragraph 3 is closest in meaning to ... . 

1) destroy  2) attract  

3) happen  4) entertain 

96- It can be inferred from the passage that gladiators … . 

1)  didn’t really fight each other 

2)  would sometimes attack people in the audience  

3) were often seriously hurt 

4) were not allowed to kill other gladiators during a game 
PASSAGE 2: 
It is generally believed that white chocolate isn’t really chocolate because it doesn’t contain chocolate solids. 
But if chocolate could talk, it’d tell you just the opposite. According to the technical definition, white 
chocolate most certainly qualifies. 

    What is chocolate, technically speaking? It’s defined as a food made from the roasted and ground pods of 
the cacao tree. After harvesting, the pods are cracked open, and the beans are removed and left out for 
several days to ferment naturally. Next, they are dried and roasted, and their shells are removed. What’s left 
is known as a cacao nib—the base element of every chocolate. 

   The cacao nibs are ground into a thick, oily paste called chocolate liquor, which is then separated into two 
different products: cocoa solids and cocoa butter. Cocoa solids are brown, flavorful, and used to make dark 
and milk chocolate. Cocoa butter is pure fat and can be used to make white chocolate. Even though they are 
made from different components, brown chocolate and white chocolate both come from the same cacao pod. 

   But just because white chocolate is technically chocolate doesn’t mean everyone recognizes it as such. 
Outside of its culinary definition, for reasons of taxation and regulation, chocolate also has legal definitions, 
which are different in every country. In the European Union, chocolate may not have any less than 35 
percent dry cocoa solids. In America, chocolate that contains cocoa solids is defined as sweet chocolate, 
whereas white chocolate has its own distinct definition. 

97- Which of the following best expresses the function of the underlined sentence in paragraph 1? 

1) It illustrates why people do not recognize white chocolate as a chocolate type at all. 

2) It explains an unreal situation in which the general belief stated in the previous sentence is proven to be true. 

3) It describes an imaginary situation in order to reject the common belief mentioned earlier in the same paragraph. 

4) It contradicts the central idea of the previous sentence by providing scientific reasons. 

98- According to the passage, it is TRUE that … . 

1) there is no one arguing against the belief that white chocolate is not actually chocolate 

2) sweet chocolate and white chocolate have exactly the same legal definition in the United States 

3) despite having the same components, brown chocolate and white chocolate come from different cacao pods 

4) following the harvest, cacao beans are pulled out of the pods, fermented, and dried 

99- What does the word “such” in paragraph 4 refer to? 

1) cacao nibs 2) chocolate 3) white chocolate 4) sweet chocolate 

100- The author’s tone in this passage could best be described as … . 

1) concerned 2) educational 3) confused 4) emotional                 
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  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم                                                                                      85تعداد سؤال: 
  

  وييگ سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101  20  رياضي  1

  10  135  121  15  اقتصاد  2

3  30  165  136  30  ات فارسيزبان و ادبي  

  15  185  166  20  علوم اجتماعي  4
  

 

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 دومجامـع 

 14011401سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  2727آزمـون آزمـون 
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  محل انجام محاسبات

x در معادلة - 101 x− − =23 6 1 0    ؟ها كدام است قدرمطلق تفاضل ريشه 

1 (3
2   2( 2 3   3( 4 3

3   4 (2 3
3  

8برابر مجموع معكوس دو عدد فرد متوالي  - 102
  ؟است، مجموع دو عدد كدام است 15

1( 10   2 (12  3( 8  4 (6  

fنمودار تابع - 103 (x) به صورت مقابل است. ضابطة تابعf (x) ؟دام استك  

1 (f (x) x= − −3 32   

2 (f (x) x= − −1 32  

3 (f (x) x= −3 32  

4 (f (x) x= −1 32  

در تابع  - 104
f : A B

xf (x)
x

→

 += −

2 4
1

Dصورت  اگر دامنه به ، { , ,a}= −0 Rو برد به صورت  2 { , ,b}= −0 aباشد، حاصل  1 b− ؟كدام است 

1 (3   2 (−3   3 (5   4 (−5   

هـاي   است. اگر ميانگين داده 21و ميانگين دنبالة سمت راست برابر  16 بالة سمت چپ برابردادة آماري متمايز، ميانگين دن 43اي  در نمودار جعبه - 105

  است؟ چقدرتقريباً ها  ميانگين كل داده ،باشد 18روي جعبه برابر داخل و

1( /16 91   2 (/19 23   3( /18 23   4 (/18 72   

درجـه   80شكل زيرشعاع متوالي  پنج(زاوية بين  ؟دهد تعداد متغيرها چندتاست زير كه قسمتي از يك نمودار راداري را نمايش مي لبا توجه به شك - 106

  است.)

1 (16   

2 (18   

3 (20   

4 (22   

y

x

f

-2

-3
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  محل انجام محاسبات

pارزش گزارة اگر  - 107 (q r) ~نادرست باشد، ارزش گزارة  ⇔ p (q r)⇔   ؟است كدامهمواره  ∧

1 (T   2 (F   3 (ارز با  همq   4 (ارز با  همr   

» كرونا هاي ماه گذشته در يك بيمارستان بر اثر بيماري تعداد فوتي«، »هاي يك باغ سيب كيفيت سيب«هاي  ها در موضوع روش گردآوري دادهبهترين  - 108

 است؟ترتيب در كدام گزينه درست آمده  به» سرشماري نفوس و مسكن«و 

  ها مشاهده ـ دادگاننامه ـ  پرسش) 2  نامه ها ـ پرسش مشاهده ـ دادگان) 1

  ها ـ مشاهده دادگان نامه ـ پرسش) 4   ها مشاهده ـ مشاهده ـ دادگان )3

اگر  - 109
x

x , x
f (x)

, x

 + <= 
≥

2 1 0
3 0

f]مقدار باشد،   ( )] [f ( )]+ −1 5
2 ]( ؟كدام است 2   ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

fاگر تابع  - 110 (x) (a )x b= − g(x)تابع  ،ثابت 2+ (b )x k= + − +3 xh(x)هماني و تابع  3 | [ ] |= − −3 3 h(aحاصـل   ،باشند 14 b k)+ كـدام   +

]است؟ (  علامت جزء صحيح است.) [

   ) صفر4   2) 3   1) 2   1−) 1

 برابر 1400طور همزمان در سال  كند. اگر شاخص بهاي كالا و خدمات به كيلوگرم برنج مصرف مي aكيلوگرم گوشت و  30 يك خانواده در هر سال - 111

هـزار   80و  200ترتيب كيلـويي   به 1400و در سال هزار تومان  50و  100ترتيب كيلويي  قيمت گوشت و برنج در سال پايه به درصد باشد و 175

  ؟كدام است aتومان باشند، مقدار 

1 (70    2 (90   3 (80  4 (100  

}مجموعة  - 112 , , ,..., }3 4 5    ؟پذير باشد بخش 5آن بر  عداداعضوي دارد كه مجموع  2چند زيرمجموعة  25

1 (30   2 (45   3 (50   4 (60   

)رابطة  nازاي كدام مقدار  به - 113 n )! (n )!
( n )! n!

+ +
− × =

−
2 1 22 442   ؟برقرار است 1

1 (5   2 (6   3 (7   4 (8   
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  محل انجام محاسبات

  ؟است 17كنيم. با چه احتمالي مجموع اعداد ظاهر شده حداقل  سه تاس را با هم پرتاب مي - 114

1 (1
27   2 (1

54   3 (2
11   4 (3

8   

  ؟هاي جديد كدام است داده برابر كنيم، واريانس 2ها را  آماري است. اگر تمام داده ةداد 30به نمودار زير مربوط  - 115

1 (72   

2 (12  

3 (52   

4 (144  

nدر دنبالة  - 116 n
n

n n

a a , n
a

a a , n
+

+
+

+
=  −

1
2

1

Z»p
joÎ با فرض a =1 aو  1 =2   ؟ستپنجم كدام ا ةملج 2

   3) 4   2) 3   1) 2   صفر) 1

 ؟استبيستم اين دنباله چقدر  ةجمل .است 36سوم آن برابر  ةو مجموع سه جمل 18 اول يك دنبالة حسابي برابر ةمجموع سه جمل - 117

1 (30   2 (28   3 (26   4 (24   

باشـد،  م ود ةجمل ـبرابـر   16ششم  ةاگر جملاست.  55با  ، برابرهستند صحيحآن همگي اعداد جملات  كهي هندسجملة اول يك دنبالة  5مجموع  - 118

  ؟است اختلاف اين دو جمله كدام

1 (170   2 (150   3 (130   4 (110   

,zxاگر  - 119 y , y , y ,− + − 34 2 1 2 1 4 1   )ترين جمله است. كوچك x4( ؟كدام است xzحاصل افزايشي باشند، هندسي  ةجملات متوالي يك دنبال 2

1 (5
2   2 (3  3 (6   4 (9  

)عبارت  حاصل - 120 )

( )

×
14 2 3

1
4 3

2 3 8

27
  ؟استكدام  

1 (6   2 (2 3   3 (2  4 (3 2   

20

26

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5 ةصفح  اقتصاد
 

 
  محل انجام محاسبات

  است؟ هاي زير كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 121
 شوند. تقسيم مي …و  …هاي خود به دو دستة عمدة  الف) توليدكنندگان و مؤسسات اقتصادي براساس انگيزه

  كنند؟ ها براي تحقق كدام هدف، شرايط رونق اقتصادي را فراهم ميب) دولت
  هستند؟ ها از انواع كدام بانك» بانك ملي«و » بانك ايران و اروپا«، »بانك توسعة صادرات«ترتيب  ج) به

  اي گذاري ـ بانك توسعه ها، ج) بانك تخصصي ـ بانك سرمايه ) الف) خصوصي ـ تعاوني، ب) ثبات قيمت1
  گذاري ـ بانك تجاري ) الف) انتفاعي ـ غيرانتفاعي، ب) اشتغال كامل، ج) بانك تخصصي ـ بانك سرمايه2
  اي صي ـ بانك توسعه) الف) خصوصي ـ تعاوني، ب) اشتغال كامل، ج) بانك تجاري ـ بانك تخص3
  اي ـ بانك تخصصي ها، ج) بانك تجاري ـ بانك توسعه ) الف) انتفاعي ـ غيرانتفاعي، ب) ثبات قيمت4

 هاي زير است؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 122

  شود و چرا؟ عنوان برترين عامل توليد شناخته مي الف) كدام عامل توليد به
  است. …اي به جامعة ديگر  است و از فردي به فرد ديگر، از زماني به زمان ديگر و از جامعه …ومي ب) ضروري يا تجملي بودن كالا، مفه

  هاي فلزي، كاغذي، تحريري و الكترونيكي امروزه كه در دست افراد است، كدام است؟ ج) پشتوانة پول
  اقتصادي ـ متفاوت، ج) قدرت اقتصادي كشور) الف) نيروي انساني ـ زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. ب) 1
  ، ج) ارزش خود پوليكسانـ زيرا وظيفة تركيب ساير عوامل توليد را برعهده دارد. ب) مطلق ـ  نيروي انساني) الف) 2
قتصـادي ـ متفـاوت، ج) قـدرت     بر كار به سـرمايه نيـز نيازمنـد اسـت. ب) ا    برداري از منابع طبيعي علاوه ـ زيرا انسان براي بهره  سرماية فيزيكي) الف) 3

  اقتصادي كشور 
  ، ج) ارزش خود پوليكسانبر كار به سرمايه نيز نيازمند است. ب) مطلق ـ برداري از منابع طبيعي علاوه انسان براي بهره فيزيكي ـ زيرا ةسرماي) الف) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 123

  شوند. تقسيم مي …و  …شوند و به دو دستة كلي  به عنوان تضمين صادر مي» يتأمين منابع مال«در فرايند  …الف) 
، »هاي دولتي به بخش خصوصيها و شركتتشويق مردم به فعاليت هر چه بيشتر در عرصة اقتصاد و واگذاري كارخانه«ترتيب هريك از عبارات:  ب) به

  هاي عمر انقلاب است؟ يك از دهه مربوط به كدام» هاي ناشي از جنگ بازسازي خرابي«، »قرار گرفتن اقتصاد در اولويت مسائل كشور« 
  شود؟ ج) كدام سطح از سطوح چهارگانة آمارهاي اقتصادي، خرد محسوب مي

  شكل گرفت. …و با  …د) دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در 
ها و مؤسسات توليدي، د) پايان حكومت  ـ دهة دوم، ج) خانوار يا شركت  اوراق سهام ـ اوراق مشاركت، ب) دهة سوم ـ دهة چهارم   ـ) الف) اوراق بهادار  1

  افزايش درآمدهاي نفتي ـپهلوي 
ها و مؤسسات توليدي، د) پايان حكومت  دوم، ج) خانوار يا شركتدهة سوم ـ  دهة م ـ  چهاردهة اوراق سهام ـ اسناد خزانه، ب)   ـالف) اوراق مشاركت  ) 2

  تيافزايش درآمدهاي نف ـپهلوي 
محـدود   ـحكومـت قاجـار    المللي، د) اي، ملي و بيناوراق سهام ـ اوراق مشاركت، ب) دهة سوم ـ دهة سوم ـ دهة دوم، ج) منطقه  ـ) الف) اوراق بهادار 3

  كردن ميزان واردات منابع نفتي
 ـدهة دوم ـ  دهة اوراق سهام ـ اسناد خزانه، ب)   ـاوراق مشاركت  ) الف) 4 محـدود   ـحكومت قاجـار   المللي، د) اي، ملي و بينهوم، ج) منطقسدهة  سوم 

  كردن ميزان واردات منابع نفتي
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 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 124

  تواند باشد؟ ومان باشد، مقدار عرضه و تقاضاي آن كدام گزينه ميت 200تومان و قيمت آن كالا در بازار  150الف) اگر قيمت تعادلي يك كالاي مصرفي 

  هاي توسعه است؟ يك از معيارهاي كيفي توسعه، نشانگر بهبود نسبي در وضعيت شاخص ب) بزرگي مقدار كدام

  دست آورد.وسعت و اندازة فقر در هر كشور به توان تصويري ازمي …و  …پ) با در نظر گرفتن دو شاخص 

  آيند؟ شمار مي ترتيب: درآمد، دارايي و ثروت به هاي زير به ك از موارد در گزينهي ت) كدام

  است. …هاي به وجود آمدن تورم در جامعه  دارد و يكي از علت …ها در جامعه بستگي دارد و با آن رابطة  ث) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت

  آورند؟ دست مياقتصادي را چگونه به ج) بيشتر كشورها، هماهنگي بين نخبگان، مردم و فعالان

هاي درماني و بهداشـتي، ت) سـود سـهام ـ اوراق بهـادار ـ        شاخص ـكيلو، ب) درآمد سرانه، پ) درآمد ملي   500=كيلو و تقاضا 400=) الف) عرضه1

  اندازول در جامعه با افزايش توليد، ج) با تدوين سند چشمهماهنگ نبودن افزايش پمعكوس ـ ساختمان مسكوني، ث) 

انـداز ـ زمـين     هاي درماني و بهداشتي، ت) رستوران ـ پـس   شاخص ـكيلو، ب) درآمد سرانه، پ) درآمد ملي   100=كيلو و تقاضا 300=) الف) عرضه2

  گذاري و ايجاد تصويري مطلوب از آينده رضه بر تقاضاي كل در جامعه، ج) با مقرراتكشاورزي، ث) مستقيم ـ فزوني ع

آلات ـ دسـتمزد ـ     ت) ماشـين ميـزان نـابرابري در توزيـع درآمـد،      ـ ـدرآمد سرانه كيلو، ب) اميد به زندگي، پ)  500=كيلو و تقاضا 400=) الف) عرضه3

  گذاري و ايجاد تصويري مطلوب از آينده  روي شخصي، ث) مستقيم ـ فزوني عرضه بر تقاضاي كل در جامعه، ج) با مقرراتخود

ت) يارانـه ـ سـهام ـ ويـلا، ث)      ، ميـزان نـابرابري در توزيـع درآمـد     ـدرآمد سرانه كيلو، ب) اميد به زندگي، پ)  100=كيلو و تقاضا 300=) الف) عرضه4

  اندازمعكوس ـ هماهنگ نبودن افزايش پول در جامعه با افزايش توليد، ج) با تدوين سند چشم

 60جمعيـت كـل ايـن جامعـه     . اگـر  فرضي شده است ةدرآمدي است كه در طول يك سال نصيب اعضاي يك جامعمختلف جدول زير مبين اقلام  - 125

  ت:نفر باشد. در اين صور ميليون

الف) كدام رديف جدول، قيمت خـدمات سـرمايه و كـدام    

 يا وجوه مربوط به اجاره است؟ بها رديف، اجاره

 ريال است؟ميليارد ب) ميزان درآمد ملي اين جامعه چند 

 ج) درآمد سرانة جامعه چند ريال است؟

  د) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

اي: ه ـ رديف قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع

  .به تفكيك محاسبه شده است 5و  2

 ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه42666، ج) 2560، ب) 6و  1) الف) رديف 1

  آن جامعه  درآمد، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 44166، ج) 2560، ب) 6و  1) الف) رديف 2

 آن جامعه توليد، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 42666، ج) 2650، ب) 1و  6) الف) رديف 3

  د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، 44166، ج) 2650، ب) 1و  6) الف) رديف 4

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 503  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  بگيران درآمد حقوق  2
  3و  1هاي  مجموع درآمد رديف 4

  يارد ريالميل 737  سود شركت ها و موسسات  3

2  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  4
  5و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

  ميليارد ريال 352  دستمزدها  5

1  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
  دستمزدها 4
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  ، سال پايه است)1400ترتيب: (سال  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به - 126

  ، چند ريال است؟1401در سال  »ثابت«الف) توليد كل به قيمت 

 نسبت به سال پايه، كدام است؟ 1401در سال » افزايش مقدار توليد كل ناشي از افزايش ميزان توليد«ب) 

  كالا
  1401سال   1400سال 

  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A 300  150  500  180  

B  200  240  300  320  

186,ب)  181000,) الف) 1 118,) الف) 2  000 186,ب)  000 000   

25,ب)  181000,) الف) 3 118,) الف) 4   000 25,ب)  000 000 

وضعيت توزيع درآمد كشوري در يك سال معين در جدول زير آمده است.  - 127

ميليـون نفـر باشـد و     32گروه بالاي جامعه برابر بـا   اگر تعداد جمعيت چهار

ميليارد واحـد پـولي محاسـبه     50000,درآمد ملي جامعه در آن سال برابر با 

  هاي هفتم و هشتم از درآمد ملي برابر باشد، آنگاه: د و اگر سهم دهكشده باش

  است؟ ميليارد واحد پولي الف) سهم دهك هشتم از درآمد ملي، چند

  ب) جمعيت اين كشور چند ميليون نفر است؟

  درصد درآمد ملي به چند درصد جمعيت كم درآمد جامعه رسيده است؟ 50پ) 

درصد جمعيت پايين جامعه، چند درصد از درآمد ملي را نصيب  50ت) 

  خود كرده است؟

5,) الف) 1   درآمد ملي درصد 27جمعيت كم درآمد جامعه، ت)  درصد 60، پ) 80ميليارد واحد پولي، ب)  000

5,) الف) 2   درآمد ملي درصد 20جمعيت كم درآمد جامعه، ت)  درصد 60، پ) 40ميليارد واحد پولي، ب)  000

6,) الف) 3   ملي درآمد درصد 27جمعيت كم درآمد جامعه، ت)  درصد 70، پ) 80ميليارد واحد پولي، ب)  000

6,) الف) 4   درآمد ملي درصد 20جمعيت كم درآمد جامعه، ت)  درصد 70، پ) 40ميليارد واحد پولي، ب)  000

 لسافرضي در طول يك جدول وضعيت توزيع درآمد كشور 
 درصد 2 دهك اول سهم

 درصد 3 سهم دهك دوم

 درصد 5 سهم دهك سوم

 درصد 7 سهم دهك چهارم

 درصد 10 سهم دهك پنجم

 درصد 11 سهم دهك ششم

 ؟ سهم دهك هفتم

 ؟ سهم دهك هشتم

 درصد 16 سهم دهك نهم

 درصد 22 سهم دهك دهم

 درصد درآمد مليّ كشور 100درصد جمعيت كشور 100
 

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  اقتصاد
 

 
  محل انجام محاسبات

 كنگ، كالاها و خدمات زير در يك سال فرضي توليد شده است.  در كشور هنگ - 128

باشد، خـالص درآمـد عوامـل توليـد از خـارج       كنگي مقيم در خارج مي كشور، بسيار بيشتر از افراد هنگ با توجه به اينكه تعداد خارجيان مقيم در اين

(   ميليون نفر باشد: 5ميليارد دلار است. اگر جمعيت اين كشور  43−(

  الف) توليد ناخالص داخلي،

  ب) توليد خالص ملي،

  ص ملي سرانه آن كدام است؟پ) توليد خال

277/) الف) 1 224/ميليارد دلار، ب)  5 44,ميليارد دلار، پ)  5   دلار 900

304/) الف) 2 337/ميليارد دلار، ب)  5 67,ميليارد دلار، پ)  5   دلار 500

304/) الف) 3 151/ميليارد دلار، ب)  5 30,ميليارد دلار، پ)  5   دلار 300

277/) الف) 4 310/ميليارد دلار، ب)  5 44,پ)  ميليارد دلار، 5  دلار 900

  كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ - 129

  كند؟مي كمك توليد ديگر به توليد عوامل به تبديل با بلكه ندارد نقش توليد در يك از عوامل توليد مستقيماً الف) كدام

مربـوط بـه   » كننـد.  را تنزيـل  خـدماتي  و بازرگاني توليدي، واحدهاي به متعلق تجاري اوراق و اسناد توانند مي ها بانك قرارداد، اين طبق«ب) عبارت: 

  يك از عقود اسلامي است؟ كدام

  گذارد؟ اقتصادي، كدام نتيجه را در اقتصاد جامعه برجاي مي مفيد هايفعاليت در اندازهاپس كارگيريبه و اندازپس به مردم تشويق ج) بازار سرمايه با

  روند. مي شمار خود به كالاي فروش در انحصارگر … دلايل به خودرويي هاي شركت و … دليل به توانير شركتد) در كشور ما 

  كند؟ كمك كشور پيشرفت به تواند مي صورت در چه خارجي گذاري هـ) سرمايه

  باشد؟ و) كدام گزينه در ارتباط با سازمان كنفرانس اسلامي صحيح مي

 فكر با اسلامي كنفرانس هاي جديد خلق كند. و) سازمان ـ طبيعي، هـ) فرصت ت سلف، ج) كاهش نرخ تورم، د) قانوني) الف) سرماية مالي، ب) معاملا1

  .شد تشكيل ميلادي 1972 سال در اسلامي كشورهاي ميان اتحاد ايجاد نوعي و اسلامي هايدولت آوردن گردهم

 چنـد  هاي جديد خلق كنـد. و) هـر   ـ طبيعي، هـ) فرصت ها، د) قانوني قيمت شديد ن) الف) سرماية فيزيكي، ب) معاملات سلف، ج) جلوگيري از نوسا2

 المللـي و بـين  توسـعة  بانك تجارت، توسعة اسلامي مركز مثل اقتصادي اصلي نهادهاي نيست، سياسي و اقتصادي نهادي صرفاً سازمان كنفرانس اسلامي

  .دارد آسيايي بازرگاني و صنعت اتاق

 بـا  اسـلامي  كنفـرانس  كند. و) سازمان تقويت را توليد داخلي ب) خريد دين، ج) كاهش نرخ تورم، د) طبيعي ـ قانوني، هـ) عوامل  ) الف) سرماية مالي،3

  .شد تشكيل ميلادي 1972 سال در اسلامي كشورهاي ميان اتحاد ايجاد نوعي و اسلامي هاي دولت آوردن گردهم فكر

 چنـد  كند. و) هر تقويت را توليد داخلي ها، د) طبيعي ـ قانوني، هـ) عوامل  قيمت شديد وگيري از نوسان) الف) سرماية فيزيكي، ب) خريد دين، ج) جل4

 المللـي و بـين  توسـعة  بانك تجارت، توسعة اسلامي مركز مثل اقتصادي اصلي نهادهاي نيست، سياسي و اقتصادي نهادي صرفاً سازمان كنفرانس اسلامي

 .دارد آسيايي بازرگاني و صنعت اتاق

  ارزش توليدات برحسب ميليارد دلار  وليداتانواع ت رديف
  15  كالاهاي صنعتي  1
  250  خدمات گردشگري و هتلداري  2
7/  پوشاك  3 5  

كار رفته انواع قطعات فولادي به  4
  27  در توليد خودرو

  5  محصولات الكترونيكي  5
1  هزينة استهلاك سالانه  6

  خدمات گردشگري و هتلداري 25
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 هاي زير است؟پاسخ صحيح سؤالكدام گزينه دربردارندة ترتيب  به - 130
  چيست؟» آمارهاي اقتصادي و حسابداري ملّي«دليل اهميت الف) 

  پول است؟ ةيفظبانكي مربوط به كدام و هاي حواله كردن بدل و رد و مبادلات چيست و خريد اقساطي در پول ب) نقش اصلي
  يك از انواع ماليات است؟  جزو كدام» ماليات بر ارث«و » افزودهماليات بر ارزش«، »ماليات بر اتومبيل«ترتيب:  ج) به

  د) كدام گزينه در رابطه با اصل كميابي صحيح است؟
  صحيح است؟» بيكاري است از بهتر ارزش خلق«كدام گزينه پيرامون عبارت  هـ)

آينـده،   هـاي  پرداخت مبادله ـ وسيلة  سازي رات آن و رفاه مردم ارائه كرد. ب) آسانتوان تصويري روشن از اقتصاد و روند تغيي ها مي ) الف) به كمك آن1
اسـت.   محـدود  موجود نيز امكانات و منابع و دارد محدوديت موجود امكانات و منابع از برداري بهره در ج) غيرمستقيم ـ مستقيم ـ غيرمستقيم، د) انسان

  هاي غيرمزيتي اختصاص داد. تحت هيچ شرايطي نبايد امكانات توليد را به حوزههاي مطلق و نسبي است و  هـ) اصل بر رعايت مزيت
 ت بررسي نمود. ب) وسيلةطور وضعيت اقتصادي جامعه را به دق هاي مختلف اقتصادي از وضعيت كشورها و همين توان تحليل ها مي طريق آناز ) الف) 2

هاي متعددي در استفاده از منابع و امكانات موجـود   تقيم ـ غيرمستقيم ـ مستقيم، د) روش  ارزش، ج) مس حفظ و انداز پس مبادلات ـ وسيلة  در پرداخت
تـوان امكانـات    مدت براي عوامل توليد اشتغالي ممكن نباشد، مي است. هـ) اگر در كوتاه نامحدود و گوناگون انسان نيز هاي خواسته و وجود دارد و نيازها
  داد. هاي غيرمزيتي اختصاص توليد را به حوزه

آينـده،   هـاي  پرداخت مبادله ـ وسيلة  سازي توان تصويري روشن از اقتصاد و روند تغييرات آن و رفاه مردم ارائه كرد. ب) آسان ها مي ) الف) به كمك آن3
اسـت.   محـدود  موجود نيز اتامكان و منابع و دارد محدوديت موجود امكانات و منابع از برداري بهره در ج) مستقيم ـ غيرمستقيم ـ غيرمستقيم، د) انسان
  افزوده در محصولات غيرمزيتي اقدام نمود. توان به خلق ارزش مدت، مي هـ) براي حل مشكل بيكاري عوامل توليد در كوتاه

دهـد. ب)   را نشـان مـي    هر ملتّ و سطح زندگي اعضـاي آن   كه قدرت اقتصادي و درجة پيشرفت  جامعه است  اقتصادي هاي  ترين شاخص از مهم  ) الف) 4
هاي متعددي در استفاده از منـابع و امكانـات    ارزش، ج) مستقيم ـ مستقيم ـ غيرمستقيم، د) روش   حفظ و انداز پس مبادلات ـ وسيلة  در پرداخت وسيلة

فـزوده در محصـولات   ا مهـارت از خلـق ارزش   است. هـ) بيكاري نيـروي كـار بـي    نامحدود و گوناگون انسان نيز هاي خواسته و موجود وجود دارد و نيازها
  ، بهتر است. مزيت غيرمزيتي و كم

 هاي زير است؟ ترتيب كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به - 131
دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت در   توانند سهام خود را در بورس عرضه كنند، و تهية مي …هاي سهامي  الف) تنها شركت

  . است …ايران بر عهدة 
  تواند در فرايند توليد مشاركت كند؟ مالي چگونه مي سرماية اسلامي صاحب اقتصاد ب) در

و از وسيله، انتظاري جز كارايي  است وسيله اقتصاد«و » نسليبين عدالت و پايدار توسعة«، »هاي اقتصادي فعاليت بخش محدوده«ج) هر يك از موارد 
  مربوط به كدام اصل از اصول قانون اساسي است؟ »توان داشتبهتر در راه وصول به هدف، نمي

  نفتي انحصارگر در چيست و خريدهاي دولتي مربوط به كدام نوع بازار است؟ هاي فراورده پالايش و پخش د) شركت
ـ   48 ـ اصـل  44نشـود. ج) اصـل    شـريك  زيـان  و سـود  در و بگيـرد  تواند دستمزد تواند هم صاحب توليد شود و هم مي ) الف) خاص ـ دولت، ب) مي1

  مقدمه، د) خريد و فروش ـ مزايده
ـ   43شـود. ج) اصـل    شريك زيان و سود در كارصاحب عنوان به يا و كند مشاركت توليد در الحسنهقرض صورت تواند به ) الف) خاص ـ دولت، ب) مي 2

  ، د) انحصارگر در خريد ـ بازار رقابتي43 ـ اصل 49 اصل
ـ   48ـ اصـل   43نشـود. ج) اصـل   شريك زيان و سود در و بگيرد تواند دستمزد تواند هم صاحب توليد شود و هم مي ) الف) عام ـ بانك مركزي، ب) مي3

  ، د) انحصارگر در فروش ـ بازار رقابتي43اصل 
 44شود. ج) اصل شريك زيان و سود در كارصاحب عنوان به يا و كند مشاركت توليد در الحسنهقرض صورت تواند به ) الف) عام ـ بانك مركزي، ب) مي 4

  ـ مقدمه، د) انحصارگر در خريد و فروش ـ مناقصه 50ـ اصل
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  محل انجام محاسبات

 ن شده است؟اترتيب در كدام گزينه بي هاي زير به پاسخ درست و صحيح پرسش - 132

 درآمد دنيا يافتة توسعه كشور 20از  يك چهي كه درحالي ،است كمتر دلار …فقير از  توسعة حال در كشور 50از  بيش در سالانه سرانة الف) درآمد

  ندارند. سال دردلار  …از  كمتر سالانة سرانة

  …است كه  كسي است و مسكين نيازها در تفاوت كنندة منعكس …ب) 

  شود؟مدت و بلندمدت اتخاذ ميهايي در كوتاهترتيب چه سياست اقتصادي به ركود ج) براي رفع مشكل

تراشـي در مقابلـه چـه چيـزي      ها، مانع ها شده است و در اين دسته از تحريم تحريم از دسته تأثيرگذاري كدام كاهش اقتصاد، موجب شدن ) جهانيد

  گيرد؟ صورت مي

  كنند؟مي اجرا و پيگيري را اقتصاد سازيمقاوم قتصاددانان با چه اصطلاحاتي مسئلةهـ) ا

 معيشـتي، توانـايي   امكانـات  بـه  دسترسي صورت درآمد در آن ـ در  تقيم سطح درآمد سرانه هر كشور با توزيع، ب) رابطة مس40000ـ   1400 ) الف)1

انقباضـي، تأثيرپـذيري    ها، هــ) سياسـت   بيمه و ها مشاركت، د) تحريم مالي ـ بانك  هم ندارد. ج) سياست مالي انقباضي ـ فروش اوراق  را آنها از استفاده

  اقتصادي   بنيان و رياضتدانش دزايي، اقتصا اقتصادي، برون

 امكانـات  به دسترسي صورت معيشت از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر ـ در  حداقل ، ب) تفاوت سطح40000 ـ  1600) ) الف2

 كـالا،  واردات و تجـاري ـ صـادرات    ايه ـ عرضه، د) تحريم جانب هاي انبساطي ـ سياست  پولي را هم ندارد. ج) سياست آنها از استفاده معيشتي، توانايي

  پايداري و اقتصاد آورياقتصادي، ضد شكنندگي، تاب اقتصادي، استحكام سرمايه، هـ) ثبات مثل توليد عوامل و خدمات

 ماننـد  زندگي معيشت از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر ـ به نيازهاي ابتدايي  حداقل ، ب) تفاوت سطح60000ـ  1400 ) الف)3

تجاري ـ   هاي جانب عرضه، د) تحريم ندارد. ج) سياست پولي انقباضي ـ سياست  بهداشتي، آموزش، پوشاك و سرپناه دسترسي خدمات تغذيه، سالم، آب

  بنيان دانش اقتصاد و اقتصادي زايي، رياضت شكنندگي، برون ضد مردمي، ها، هـ) اقتصاد ها و بيمه بانك

 تغذيـه،  سـالم،  آب ماننـد  زنـدگي  به نيازهاي ابتدايي -درآمد در آن رابطة مستقيم سطح درآمد سرانه هر كشور با توزيع ، ب)40000ـ   1600 ) الف)4

 كـالا،  واردات و ندارد. ج) سياست مالي انبساطي ـ سياست بازار باز، د) تحـريم مـالي ـ صـادرات      بهداشتي، آموزش، پوشاك و سرپناه دسترسي خدمات

  بنيان دانش اقتصاد و زايي اقتصادي، برون مردمي، تأثيرپذيري اقتصادي، رياضت سرمايه، هـ) اقتصاد مثل توليد عوامل و خدمات

ترتيـب در   به Aو  Bجدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي  - 133

 چند ريال است؟ابتداي سال و انتهاي سال 

قيمت
  كالا

  ريال) انتهاي سال (به  ريال) ابتداي سال (به

A , ,6 505   ؟   200
B ؟  , ,8 644 806  
C , ,1120 200   , ,1 713 906  

1 (, , , ,−9 550 926 5 650 200   2 (, , , ,−9 312 710 6 650 300  
3 (, , , ,−9 952 956 6 650 300   4 (, , , ,−9 952 956 5 650 200   
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  محل انجام محاسبات

 ترتيب سود حسابداري و سود ويژة سالانة توليدكننده چند ريال است؟  با توجه به اطلاعات جدول زير، به - 134

 (توليدكننده خود صاحب ابزار توليد و كارگاه است.)

  200  سال تعداد محصول توليد و فروخته شده در طول يك

  ريال 20000,  ارزش هريك از محصولات فروخته شده

15,  هزينة خريد مواد اولية مورد نياز سالانه   ريال 000

  5  تعداد كارمندان استخدام شده

20,  حقوق متوسط ماهانة هر فرد   ريال 500

  ريال 210000,  ارزشمندي سالانة ابزار توليد در صورت اجاره داده شدن

  ريال 90000,  ارزشمندي سالانة كارگاه توليد در صورت اجاره داده شدن

  

1 (, ,1 ,ـ  450000 ,1 250 500   2 (, ,1 ,ـ  450000 ,2 455 000  

3 (, ,2 755 ,ـ  000 ,1 250 500  4 (, ,2 755 ,ـ  000 ,2 455 000  

 اين مندرجات:شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به  اطلاعات ارائه - 135

 انداز، الف) ميزان سپردة پس

 ب) ميزان نقدينگي،

  پول در اين جامعه كدام است؟ ج) ميزان شبه

  1750، ج) 5420، ب) 480) الف) 1

  1750، ج) 6004، ب) 420) الف) 2

  2850، ج) 5420، ب) 480) الف) 3

  2850، ج) 6004، ب) 420) الف) 4

2, ها موجودي اسكناس1  واحد 200

3 دار هاي مدت موجودي سپرده2
 انداز هاي پس سپرده 2

 دار هاي مدت درصد سپرده 80 ارزش مسكوكات مردم3

 واحد 450 هاي جاري موجودي حساب4

1, هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده5  واحد 500

1, الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب 6  واحد 800
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 بود. …كرد  شنامهينما فياقدام به تأل رانيكه در ا يكس نيو اول باشد يم …اثر  »ياصفهان يبابا حاجي سرگذشت« كتاب - 136

 يزيآقا تبر رزايم ـ ياصفهان بيحب رزايم) 2  يخان كرمانآقا رزايم ـ هيمور مزيج) 1

 يزيرآقا تب رزايم ـ هيمور مزيج) 4  يخان كرمانآقا رزايم ـ ياصفهان بيحب رزايم) 3

 انتساب آثار به پديدآورندگان در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ - 137

  الف) (شاهنامة ابومنصوري: ابومنصور عبدالرّزاق) (دهكدة پرملال: امين فقيري) (لمعات: فخرالدين عراقي)

  د زاكاني) ب) (برآشفتن گيسوي تاك: سيدعلي موسوي گرمارودي) (كشتي پهلوگرفته: سيدمهدي شجاعي) (صد پند: عبي

  الحيات: ملاحسين واعظ كاشفي) (دري به خانة خورشيد: سلمان هراتي) ها: احمد محمود) (عين ج) (همسايه

  : جامي) (خداوندنامه: صباي كاشاني)الاحرار ةتحفد) (تنگسير: صادق چوبك) (

  كبوتر، دو پنجره، يك پرواز: سيدمهدي شجاعي)بن جرير طبري) (دو الرّسل و الملوك: محمد و) (تاريخبيگ رومل التواريخ: حسن هـ) (احسن

  ) الف، د، ب4  ) ب، د، هـ   3  ) ب، ج، د   2  ) الف، ج، هـ   1

 باشد؟ يم حيصح تيمقابل كدام شخص حتوضي - 138

 دارد. زين گريد يها در قالب يآثار نامه لمياما علاوه بر فاست، كرده  لي) تحصكي(درامات يشينما اتيادب ة: در رشتيمؤذن يعل) 1

 از آثار اوست.» ظهور«به مسائل دارد و  قيخاص و عم يكرديدفاع مقدس رو اتيادب ةنيمحمدرضا سرشار: در زم) 2

 اند. درخور توجه زياو ن ديو غزل، اشعار سپ دهيقبل از انقلاب است و علاوه بر قص يشعر مذهب شتازي: از شاعران پيگرمارود يموسو) 3

 .ديآ ياز آثار منثور او به حساب م» دستور زبان عشق«و  اند يو عاطف قياما عمساده،  ي: اشعار وپور نيام صريق) 4

  ترتيب نمونة كدام نوع نثر است؟ هريك از آثار زير به - 139

  »الحيات السير، عين نامه، حبيب عباس«

      ) بينابين، ساده، مصنوع4  ) بينابين، مصنوع، ساده 3  ) ساده، مصنوع، بينابين  2  ) مصنوع، بينابين، ساده1

  است؟ نادرستكدام گزينه دربارة اتفاقات ادبي و شاعران قرن دهم  - 140

  ) در اين دوره اوضاع اجتماعي و سياسي ايران و به تبع آن، وضع ادبيات نيز آشفته بود.1

  باقي نماند. ) بعد از ظهور شاعران بزرگي چون سعدي، مولانا و حافظ در دورة عراقي، جايي براي رشد زبان و ادبيات فارسي و اديبان2

  گرايانه يافته است. ) شاعران اين دوره تشخيص داده بودند كه سبك عراقي به واقعيت نزديك شده است و كاملاً جنبة عيني و واقع3

4گرايي شاخصة اصلي آن است. واسط سبك دورة عراقي و دورة بعد است و واقع ) وحشي بافقي از شاعران اين دوره است كه سبك شعرش حد  
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در پـيش  را  يسرودن شعر حكم ـ ةويكه شدومين شاعري و  افتياستحكام  …و  »يرودك«ر اشعهاي چهارم و پنجم با ا در قرن ناييغ شعر - 141

 بود. …گرفت 

 يمروز ييكسا ،يبلخ ديشه) 2    ناصرخسرو ،يبلخ ديشه) 1

  يبلخ ديشه ،يمروز ييكسا) 4    ناصرخسرو ،يمروز ييكسا) 3

  ؟كدام بيت سرودة عطار نيشابوري است - 142

ــود  1 ــتي بـــ ــه بهشـــ ــان كـــ  ) روي مپوشـــ
 

ــو تـــو حـــور اي صـــنم    هـــر كـــه ببينـــد چـ
 

ــت2 ــاد     ) در جس ــرده اوفت ــم از پ ــو دل ــوي ت  وج
 

ــت؟      ــه جويمـ ــان از كـ ــردة جـ  اي در درون پـ
 

 زيــن درد خــون گريســت ســپهر و ســتاره هــم) 3
 

 خون گشـت قلـب لعـل و دل سـنگ خـاره هـم       
 

 هميشــه شــاد و ندانســتمي كــه غــم چــه بــود ) 4
 

 ط و طـــرب را فـــراخ ميـــدان بـــوددلـــم نشـــا  
 

 جايگاه معشوق در برابر عاشق، در كدام بيت متفاوت است؟ - 143

 ) تــو اميــر ملــك حســني بــه حقيقــت اي دريغــا1
 

 اگـــر التفـــات بـــودي بـــه فقيـــر مســـتمندت  
 

ــي 2 ــه بـ ــعيف   ) گرچـ ــور ضـ ــو مـ ــاقتم چـ  طـ
 

 كشـــم بـــارت  كشـــم نفـــس و مـــي   مـــي  
 

ــو اي دوســت بــي ) 3  مــرادي ماســت اگــر مــراد ت
 

ــراد   ــواهم خواســت  م ــن نخ ــاره م ــويش دگرب  خ
 

ــا  ) 4 ــوي مـ ــده ز كـ ــا گذرنـ ــدوي مـ ــا عـ  اي بـ
 

 شــــرم نــــداري ز روي مــــا   ياي مــــاهرو  
 

 به محتواي ابيات، سبك كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟  با توجه - 144

اـي دل  در گل بمانده پاي دل جان مي) 1  دهم چه ج
 

ــا   ــوداي دل اي واي دل اي واي مـ  وز آتـــش سـ
 

 كــردار يكــي لعبگرســت   اســت بــه ) فاختــه ر2
 

ــكين     ــة مشـ ــو حلقـ ــه گلـ ــده بـ ــنا درفكنـ  رسـ
 

 مي گيـر و عطـا ورز و نكـو گـوي و نكـو خـواه      ) 3
 

ــت     ــن اس ــق ادب اي ــي و طري ــت كريم ــن اس  اي
 

ــاه    ) 4 ــان چ ــر پلنگ ــت ب ــه گش ــرش ك ــيم تي  ز ب
 

ــگ      ــد تن ــوان ش ــر آه ــامون ب ــوزش ه ــيم ي  ز ب
 

 استعاره است؟ فاقدكدام بيت داراي موازنه و  - 145

ــ1 ــد و جـــنس ) بـ  ري ذاتـــش از تهمـــت ضـ
 

ــس     ــن و انـ ــت جـ ــش از طاعـ ــي ملكـ  غنـ
 

 اين رقص موج خون نگر صحرا پر از مجنون نگر) 2
 

 چون نگر ايمن ز شمشير اجـل  وين عشرت بي  
 

كَر      3 ) گر شير شـرزه نيسـتي اي فضـل كـم شـ
 

ــزاي    ــم گَ ــل ك ــتي اي عق ــرزه نيس ــارِ گ  ور م
 

 ) عقــد نَظّامــان ســحر از مــن ســتاند واســطه4
 

ــا      ــذيرد كيمي ــن پ ــعر از م ــرّابان ش ــبِ ضَ  قلَ
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  … جز به ؛هستند »استعاره، تشبيه و جناس«ت داراي ابيا همة - 146

 زار و ببــين گــذار كــن چــو صــبا بــر بنفشــه) 1
 

 اننـــدقرار بـــيكـــه از تطـــاول زلفـــت چـــه  
 

 نقــاب روي شــب ديشــب درآمــد آن بــت مــه) 2
 

 بــر مــه كشــيد چنبــر و در شــب فكنــد تــاب  
 

 و در آفتـــاب نتـــوان يافـــت) فــروغ روي تـ ــ3
 

 نسيم مـوي تـو در مشـك نـاب نتـوان يافـت       
 

 بنفشــه در بــر مويــت فكنــده ســر در جيــب) 4
 

ــراهن      ــده پيـ ــت دريـ ــارة رويـ ــل از نظـ  گـ
 

 باشند؟ كدام ابيات داراي مجاز مي - 147

ــاقي الســتار الــف) ميكــده را گشــود   ســاقي ب
  

ــاده   ــد ب ــدام شــد  عاشــقِ رن ــف م  كــش، معتك
  

ــي ــواره و سر ب) م ــديم و نظرگخ ــازشــته و رن  ب
  

 كس كه چو ما نيست در اين شهر كدام است؟ ن وا  
  

ــين  ــاه كنـــد تربـــت زمـ  ج) نـــه رنـــگ او تبـ
  

ــان      ــردش زمـ ــترد گـ ــش او فروسـ ــه نقـ  نـ
  

 فروشي د) به دورِ پيمانة نگاهت، اگر زند لاف مي
  

 نفس به رنگ كمند، پيچد ز موجِ مي در گلويِ مينا  
  

  ) د و ج4  لف و د) ا3  ) ب و ج2  ) الف و ب1

 از ابيات زير، چند مورد ايهام و چند مورد ايهام تناسب دارند؟ - 148

 شـكرد  گيـرد و دل مـي   الف) باز بر دسـت همـي  
  

ــاز اي دل گــوش مــي   دار كــه صــيدت نكنــد ب
  

ــر   ــاد مهـ ــت افتـ ــا رويـ ــه بـ ــي را كـ  ب) كسـ
  

 چـــــو مـــــه را بديـــــد اعتبـــــار نكـــــرد  
  

ــد ــالي    ةج) از دي ــك روان ح ــد اش ــا ش ــر م  پي
  

ــد    ــون دي ــدان زاري  چ ــق ب ــدان را از عش  مري
  

ــت   ــرد در دس ــانه نگي ــت اي ش ــر كس ــا ه  د) ت
  

ــت    ــر دسـ ــف آن دلبـ ــن از دو زلـ ــاه كـ  كوتـ
  

 كنـد مجنـون   هـ) ز شوخي، ليلي نازآفرين را مي
  

 اگر طرز نگاهت چشـم آهـو را بـه خـواب آيـد       
  

 و) گفتــا مــن آن تــرنجم كانــدر جهــان نگــنجم
  

ــه    ــيكن ب ــه از ترنجــي ل ــتم ب ــايي گف  دســت ن
  

 سه ـدو ) 4  چهار ـيك ) 3  و ـ چهارد) 2  ) سه ـ سه1

  اند؟ كدام ريز تيب يها هيآرا - 149

ــت چــــو«  زد علَــــم را بــــر يســــرو از راســ
  

ــند  ــم را  ديــ ــاراج غــ ــان تــ ــدر جهــ  »انــ
  

  صيتشخ ،حسن تعليلمجاز،  هام،ي) ا2    يزيآم مجاز، استعاره، حس ،كنايه) 1

 ييآرا تناسب، اسلوب معادله، واج هاميا ص،ي) تشخ4  هيكنا ل،يحسن تعل هام،ي) استعاره، ا3
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 كند؟مرتب مي» استعاره و تلميح، كنايه، پارادوكس«هاي ترتيب داشتن آرايهكدام گزينه ابيات زير را به - 150

ــدگي   ــام بنـ ــد از در او نـ ــرو ار بيابـ ــف) سـ  الـ
  

 آزاد گــــردد از چمــــن و طــــرف جويبــــار 
  

ــورد   ــم خــ ــگ غــ ــينه زنــ ــة ســ  ب) آيينــ
  

ــم    ــيقل غـــ ــو؟ آن صـــ ــان كـــ  زداي جـــ
  

ــان طاقــــت از دســــت   ج) دل رفــــت و عنــ
  

ــي    ــد و ره نمــ ــيل آمــ ــتســ ــوان بســ  تــ
  

 د) چو دسـت صـالح عشـقت عمـل كنـد در دل     
  

 ز پاي ناقة طبعم عقال بگشايد (عقال: ريسمان)  
  

  ) د، ب، ج، الف4  ) ب، د، الف، ج3  ) د، الف، ب، ج2  ) د، ج، الف، ب1

 ؟نيستهاي مقابل كدام گزينه صحيح  آرايه - 151

 دل راه دريــن بحــر كــرد   ) جــان بــه چــه  1
  

ــن چشــمه خــورد   ــه چــه گســتاخي از اي  دل ب
  

  )مصرحه(جناس تام ـ استعارة 

ــر  2 ــا دم آخــ ــداري دل تــ ــرديم عنانــ  ) كــ
  

 گلگـــون هـــوس را ندوانـــديم و گذشـــتيم     
  

  آميزي ـ مجاز) (حس

 ) گفته بودم چـو بيـايي غـم دل بـا تـو بگـويم      3
  

 چه بگويم كه غم از دل بـرود چـون تـو بيـايي      
  

  ق ـ تكرار)(اغرا

 اي ) چنـــد زنـــي تيـــر بـــه هـــر گوشـــه     4
  

ــه    ــة بــــــي توشــــ ــافلي از توشــــ  اي غــــ
  

  (تناقض ـ جناس)

 ؟نيست» مردف« بيت چند زير، ابيات بين - 152

ــام  ــف) نـ ــاب و او الـ ــرحم او القـ ــد شـ  دهيـ
  

 دهيـــد اهـــل شـــما مـــن غـــريبم كـــه 
  

ــره ــه ب) قطـ ــرد گرچـ ــه و خـ ــا كوتـ ــود پـ  بـ
  

 بــــــود پيــــــدا ازو بحــــــر آب لطــــــف  
  

ــن ــدر ج) ايـ ــيم قـ ــاقي گفتـ ــر بـ ــن فكـ  كـ
  

ــر   ــر فكـ ــد اگـ ــود جامـ ــر رو بـ ــن ذكـ  كـ
  

 شـــد پوشـــيده هنـــر آمـــد غـــرض د) چـــون
  

ــد   ــاب ص ــه دل از حج ــوي ب ــده س ــد دي  ش
  

 چهار) 4   سه) 3   دو) 2  يك) 1

 ؟نيستقافية كدام بيت براساس قاعدة يك قافيه  - 153

ــه جـــاي    ) 1 ــردان بـ ــردون گـ ــد گـ  فرومانـ
 

 ســـت خورشـــيد را دســـت و پـــايسشـــده  
 

ــوي آ) 2 ــه ب ــايند  نب ــرم بياس ــبي در ح ــه ش  ك
 

 هــزار باديــه ســهل اســت اگــر بپيماينــد       
 

 دسـت آرد دل مـا را   اگر آن ترك شيرازي به) 3
 

 به خال هندويش بخشـم سـمرقند و بخـارا را    
 

ــرده) 4 ــده گرمـــــــي دل افســـــ  ام را بـــــ
 

 ام را چــــــراغ مــــــرده كــــــن فــــــروزان  
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 ؟وزن بيت زير كدام است - 154

ـــف   « ـــست جـــز ال ــه نـي  آهآه چـــه ســـازم ك
  

 »قسـمـــت مـــن از وصـــال مـــوي مـيـــانش  
  

 ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن2  ) مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن1

 ) مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن4    ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع3

 با توجه به ابيات زير كدام گزينه درست است؟ - 155

 الف) آن پيك نـامور كـه رسـيد از ديـار دوسـت     
  

 خــط مشــكبار دوســت   آورد حــرز جــان ز  
  

 سـت ا ب) ما را ز خيـال تـو چـه پـرواي شـراب     
  

 خم گو سر خـود گيـر كـه خمخانـه خرابسـت       
  

ــد   ــارت آم ــك بش ــاب آصــف پي  ج) دوش از جن
  

ــد     ــارت آم ــليمان عشــرت اش ــز حضــرت س  ك
  

 ـل نبينـي كـوه   فاغد) گفتم اي   ا چنـدين وقـار  ب
  

 نيهمچو طفلان دامـنش پـر ارغـوان و ياسـم      
  

  ».مستفعلن مفاعل مستفعلن فعول«عبارت است از  »الف«) وزن بيت 1

  بندي هجايي نمود.  توان به دو شكل دسته را مي» د«و » ب«) ابيات 2

  بندي هجا را به دو شكل دارد. از اوزان همسان دوري است كه قابليت تقسيم» ج«) بيت 3

  در همة ابيات حذف همزه مشهود نيست.) 4

  شود؟ بيشترين هجاي كشيده ديده مي ،پس از مصوت بلند حذف نون ساكنعلاوه بر در كدام بيت  - 156

ــة    1 ــه قصـ ــين كـ ــام بـ ــع خـ ــ) طمـ  اشفـ
 

ــوس اســـــت   ــنم هـــ ــان نهفتـــ  از رقيبـــ
 

 ســــــتوران و اقربــــــات مــــــدام بـــــر ) 2
 

ــاد    ــاب بــ ــاه كهتــ ــكاب  كــ ــو كشــ  و جــ
 

 شــــمان شــــادچ) شــــاد زي بــــا ســــياه 3
 

ــاد    ــانه و بـ ــز فسـ ــت جـ ــان نيسـ ــه جهـ  كـ
 

 ايــــــد بــــــودبز آمــــــده شــــــادمان ب) 4
 

ــ   ــاد وز گذشــــ ــد يــــ ــرد بايــــ  ته نكــــ
 

  است؟ متفاوتوزن كدام بيت  - 157

 ازمد) كــــي باشــــد كــــين قفــــس بپــــر 1
 

ــازم   ــيان ســــ ــي آشــــ ــاغ الهــــ  در بــــ
 

 چـــــون ديـــــده شـــــعاع روي خوبـــــت) 2
 

ــر بســــت    ــايه رخــــت بــ ــال ز ســ  در حــ
 

ــورا  3 ــاعد حـ ــو سـ ــل چـ ــه مثـ ــاقش بـ  ) سـ
 

ــابي      ــاي مرغـ ــو پـ ــل چـ ــه مثـ ــايش بـ  پـ
 

 يــــاري ده خويشــــتن دريــــن مــــاتم   ) 4
 

 يـــابم ن نمـــيفشـــا خـــون ةجـــز ديـــد   
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  است ؟ متفاوتنوع اختيار زباني به كار رفته در كدام بيت  - 158

ــك 1 ــوي ني ــد   ) در ك ــذر ندادن ــا را گ ــامي م  ن
 

ــي    ــو نم ــر ت ــا را   گ ــن قض ــر ك ــندي تغيي  پس
 

ــي دم زد ) 2 ــنت ز تجلــ ــو حســ  در ازل پرتــ
 

 عشــق پيــدا شــد و آتــش بــه همــه عــالم زد   
 

ــت   3 ــادماني نيس ــاي ش ــدو ج ــرد ع ــر بم  ) اگ
 

 ا نيـــز جـــاوداني نيســـتكـــه زنـــدگاني مـــ  
 

 چـــو خـــواهي كـــه نامـــت بـــود جـــاودان) 4
 

 مكــــن نــــام نيــــك بزرگــــان نهــــان      
 

  ؟شود نميدر كدام بيت ابدال ديده  - 159

 به شـكر آن كوشـي   تا است تو را ي) چه نعمت1
 

 بــه حيــرت انــدر از كــار چــون تــو مســكينم   
 

 آيــد؟ عشــق پيرانــه ســر از مــن عجبــت مــي) 2
 

 دل پيـر چه جـواني تـو كـه از دسـت ببـردي        
 

 ) سـينه از آتــش دل در غــم جانانــه بســوخت 3
 

 د در اين خانـه كـه كاشـانه بسـوخت    وآتشي ب  
 

ــداد  ) 4 ــم از بامــــ ــوروز هــــ ــد نــــ  آمــــ
 

 آمــــــدنش فــــــرخ و فرخنــــــده بــــــاد  
 

  است؟ نادرستشده در مقابل كدام گزينه  نوشته واژة وزن - 160

  بشكن (مستفعلن فعولن)ها را ديوار و باره  گويد/ فرياد شوق بفكن/ زندان واژه بانگ خروس) 1

  )فاعلاتنرفت (مستفعلن  اي از مه و دود/ روحي سراسيمه سركش/ در باد مي خود هراسان/ بر جاده ة) از ساي2

  خط به خط (مفتعلن مفاعلن) ) باز مرا ورق بزن/ اين من لاكتاب را/ روح مرا مرور كن/ صفحه به صفحه3

و ما اين سو نشسته خسته انبوهي/ زن و مرد و جوان و پير/ همه با يكديگر پيوسـته، ليـك از    تر انگار كوهي بود/ سنگ آن سوي  ) فتاده تخته4

  پاي/ و با زنجير (مفاعيلن فعولن)

 مفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ - 161

 مـــرا كـــز جـــام عشـــقت مســـت باشـــم     «
  

ــ   ــر يكســ ــال و هجــ ــياوصــ ــد ن مــ  »نمايــ
  

ــ) 1 ــد وصـ ــرا اميـ ــيامـ ــده مـ ــو زنـ  دارد ل تـ
 

 مـم از هجـر توسـت بـيم هـلاك     وگرنه هـر د   
 

ــه) 2 ــتان ارم   خانـ ــال او گلسـ ــود از وصـ  ام بـ
 

 خير باد او به خاك تيره يكسـان كـرد و رفـت     
 

 تــو مپنــدار كــه دوران همــه يكســان گــذرد) 3
 

ــذرد      ــران گ ــم هج ــي در غ ــل و گه ــاه در وص  گ
 

 »اســيري«يكسـاـن بــر مـاـ وصــل و فــراق اســت ) 4
 

 چون جام دلـم مسـت مـي جـام شـهود اسـت        
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  18 ةصفح    (اختصاصي) زبان و ادبيات فارسي
 

  ؟ندا هدر كدام ابيات آمدترتيب  به» گريزي، اغتنام فرصت، قناعت ستگي، مردمروا«م يهافم - 162

 چــو مــور دالــف) از جهــان بــا دل خرســند بســازي
  

ــليماني نيســت     ــاج س ــدف ت ــر در ص ــاين گه  ك
  

 ب) ز چارموجه به سـاحل رسـاند كشـتي خـويش    
  

 جــو گــردد ز خلــق هــر كــه چــو صــائب كنــاره   
  

 لم بـاقي زده اسـت  ج) همت من پشـت پـا بـر عـا    
  

ــرا      ــد م ــار آي ــه چشــم اعتب ــا ب ــا ت  چيســت دني
  

 اسـت  سـيرتر  دلـي از بـرق سـبك    د) نوبت خـوش 
  

ــاب      ــوا را دري ــت ه ــكفته اس ــبح ش ــل ص ــا گ  ت
  

  ) ب، د، ج، الف4  ) ج، ب، الف، د3  ) ج، ب، د، الف2  ) ب، ج، الف، د1

 ؟ندسته» دوستي ميهن«دربردارندة مفهوم ت ابياكدام  - 163

 ز وطـن يوسـف عزيـز مصـر شـد     الف) تـا برآمـد ا  
  

ــي     ــت م ــاك غرب ــين پ ــوهر در زم ــه گ ــود دان  ش
  

 ب) نگردد تشـنة خـاك وطـن سـيراب در غربـت     
  

ــل آرزوي آب چــه دارد    ــب ني ــر ل  كــه يوســف ب
  

 ج) در غربت است چشم حسـودان بـه زيـر خـاك    
  

ــي     ــن ب ــين وط ــاه در زم ــن چ ــت  اي ــت اس  نهاي
  

ــد) و ــي طـ ــت نمـ ــزتّ غربـ ــه عـ  رود از دل ن بـ
  

ــو آب در    ــچــ ــر شــ ــياگهــ ــرزم هوار مــ  لــ
  

 هـ) چون عزيز مصر با غربت مدارا كن كـه هسـت  
  

 پلـــة غربـــت بـــه دولـــت از وطـــن نزديكتـــر   
  

  ) الف، ب4  ) ج، هـ3  ) ب، د2  ، الف ) هـ1

 ؟بيت زير با كدام گزينه تناسب مفهومي دارد - 164

 همه كارم ز خودكـامي بـه بـدنامي كشـيد آخـر     «
  

 »هـا  لنهان كي ماند آن رازي كز او سـازند محف ـ   
  

 پوشـد، ولـي   ) عاشق بيچـاره راز خـويش مـي   1
 

ــي     ــكبارش م ــم اش ــدا ز چش ــود راز دل پي  ش
 

ــي ) 2 ــر م ــاد ز  س ــه ب ــق  رود ب ــاي راز عش  افش
 

 نهفتـــــه دار گهرهـــــاي راز را» صـــــائب«  
 

 نتوان سـاخت نهـان  » هلالي«) بعد از اين راز 3
 

ــوت از او    ــر خل ــه ه ــه ب ــاخته ك ــي س ــد انجمن  ان
 

 خبــر خشــك اســت بــي  ) از راز عشــق، زاهــد  4
 

ــاره      ــر از اش ــه خب ــه را چ ــروي قبل ــت؟ اب  هاس
 

 ؟تناسب داردكدام گزينه زير با مفهوم بيت  - 165

ــابي    « ــنج بيـ ــه گـ ــن كـ ــدايي مكـ ــرك گـ  تـ
  

ــد     ــذر آيــ ــه در گــ ــروي كــ ــر رهــ  »از نظــ
  

 ) من خود بـه چـه ارزم كـه تمنـاي تـو ورزم     1
 

ــدايي      ــام گ ــرد ن ــه ب ــلطان ك ــرت س  در حض
 

ــوانگران را عيبــــي نباشــــد ا) 2  وقتــــي رتــ
 

 نظــر كننــد كــه در كــوي مــا گــدايي هســت   
 

 ) تو شـاه ملـك حسـني مـن تنگـدل گـدايي      3
 

 در خــــاطرم نگنجـــــد انديشــــة وصـــــالت    
 

اـه وقــت      4  ) داري اگــر طمــع كــه شــوي پادشـ
 

ــي   ــن بـ ــدايي در دل  ايـ ــي گـ ــا نمـ ــود هـ  شـ
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  19 ةصفح   علوم اجتماعي
 

 ترتيب) (به ؟هر عبارت به كدام قسمت نمودار مرتبط است - 166

  ـ پاسخ دادنِ سلام 
  گرفتن درس ـ ياد

  ـ تقرب به خداوند و نشاط روح پس از وضو گرفتن
  ـ متأثر شدن از حادثة كشتي سانچي

  ) ج ـ ب ـ د ـ ج1
  ) ج ـ الف ـ د ـ د2
  ) ب ـ د ـ ج ـ د3
  ) ج ـ د ـ ب ـ الف4

 ترتيب پيامد، مفهوم و پيامد كدام مورد است؟ هر عبارت، به - 167

  صنعتيترين قيمت به كشورهاي  ـ فروش نفت به ارزان
  ـ نوع نظم جهان اجتماعي

  ـ فرو ريختن جهان اجتماعي
1عد ذهني و معنايي ـ تكويني ـ تغيير در هنجارها و نمادها) مفقود بودن ب  
2هاي سطحي عنوان يك سرمايه ـ اعتباري ـ حذف لايه عد عيني نفت به) توجه به ب  
  ها رزشذهني و معنايي ـ اعتباري ـ حذف عقايد و اعد ب) مفقود بودن 3
  هاي بنيادين ) عدم وجود آگاهي كامل به نياز كشورهاي صنعتي ـ تكويني ـ حذف لايه4

 هـاي  بنگـاه  در سـود  تخمـين  بـراي  اقتصاد و حسابداري از استفاده« ،»مردم لهجة و دگرگوني زبان« ترتيب در ارتباط با هر يك از موارد به - 168

 كدام گزينه صحيح است؟ »هم عرض در اجتماعي هاي ديدگاه جهان« و» اقتصادي در جهان متجدد

هاي اجتماعي به يكديگر و طـي   ـ شباهت تمامي جهان  ابزاري عقلانيتة توسع و بسط ـ  سطحي جهان اجتماعي هاي لايه به تغييرات مربوط )1
  كردن مسيري يكسان

 دسـتاوردهاي  وري از بهـره  ـ  كننـد  مـي  تعقيـب  تجربي علوم وسيلة به را دنيوي اهداف كه هايي كنشـ رواج   اجتماعي جهان درون در ) تفاوت2
  خود  نياز مطابق با ديگر اجتماعي هاي جهان

  مختلف اجتماعي هاي جهان بودن متنوع ـها  ارزش و اهداف دانش رفتن دست ازـ  عميق جهان اجتماعي هاي لايه به ) تغييرات مربوط3
  جوامع در يك خط  ةقرارگرفتن هم ـ آهنين قفس ـ اجتماعي هاي جهان ميان تفاوت )4

 ترتيب نتيجة چيست؟ هر يك از موارد زير، به - 169

  ها به واقعيت ـ تبديل ارزش
   متجدد جهان دنيوي هويت با انسان الهي و ـ عدم سازگاري هويت اخلاقي

  باطل سوي ـ از حق گسستن و حركت جوامع به
  اجتماعي ـ از دست دادن ايمان نسبت به حقايق جهان درون فرد در هر اجتماعي گيري هويت حقيقي ـ شكل هاي ارزش و عقايد به ) ايمان1
 و بينش مدار بر باطل و اجتماعي ـ چرخش حق  جهان فرد در درون هر اجتماعي گيري هويت هاي اجتماعي ـ شكل ها در آرمان ) تبلور ارزش2

  گرايش جوامع
از دسـت   افـراد  ـ  اخلاقي هويت از خاصي نوع با اجتماعي جهان ها ـ سازگاري هر  اساس عقايد و ارزشمان دادن هنجارها و اعمال خود بر) سا3

  دادن ايمان نسبت به حقايق
 باطـل  و چرخش حـق  افراد  ـ اخلاقي هويت از خاصي نوع با اجتماعي جهان جامعه ـ سازگاري هر  آرماني و واقعي قلمرو ميان ) كاهش فاصلة4

  گرايش جوامع و بينش مدار بر
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 ر، علت، معنا يا مفهوم و پيامد چيست؟ترتيب هر يك از موارد زي به - 170

  اجتماعي جهان يك هاي ارزش و عقايد با ناسازگار زندگي ـ تداوم شيوة

  نبود. برخوردار اعتباري و هيچ اهميت از اجتماعي قانوني و نظر از و داشت پست و منفي ـ در جوامع فئودالي غربي، هويت

  اجتماعي جهان ارزشي عقيدتي و هاي بنيان اجتماعي دربارة متفكران و دانشمندان ـ بازانديشي

  فرهنگي دروني تحولات ها ـ علل ) تعارض فرهنگي ـ رعيت1

  ) تزلزل فرهنگي ـ طبقة متوسط ـ تحولات فرهنگي مثبت و منفي2

  و مرگ جهان اجتماعي ) تعارض فرهنگي ـ كشاورزان و كارگران ـ كهولت3

  ويمعن خلأ و ) تزلزل فرهنگي ـ طبقة سوم ـ كاستي4

 ترتيب مشخص كنيد. هاي زير را به صحيح يا غلط بودن عبارت - 171

  هاي بنيادين بشر است. هاي متفاوت به پرسش شود، پاسخ هاي فرهنگي متفاوت مي گيري جهان ـ آن چيزي كه باعث شكل

  ويند.گ كنند و از وجود سه جهان سخن مي ـ متفكران مسلمان جهان انساني را به دو بخش ذهني و فرهنگي تقسيم مي

  هاست. دهد و خود نيز حاصل آگاهي و عمل مشترك انسان ها را شكل مي ـ جهان فرهنگي، شيوة زندگي اجتماعي انسان

  كند، در محدودة ذهني و فردي قرار دارد، زيرا صرفاً نظرات خودش را بيان كرده است. ـ وقتي فردي نظرات خود را در روزنامه منتشر مي

  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3  ـ غ ـ غ ) ص ـ غ2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

 ترتيب با كدام دوران تاريخي ارتباط دارد؟ هر يك از وقايع زير، به - 172

  هاي استعمار ناشي از پيشرفت دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي ـ موفقيت

  ـ در اختيار گرفتن كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر

  هاي عميق اي سطحي فرهنگ غرب به لايهه ـ تسري سكولاريسم از لايه

  ـ حذف پوشش ديني در فرهنگ غرب براي بسط و گسترش ابعاد دنيوي

  ) استعمار ـ استعمار نو ـ فرهنگ معاصر غرب ـ رنسانس1

  رنسانس ـ فرهنگ غرب جديد -) استعمار قديم ـ امپرياليسم اقتصادي2

  رون وسطي) استعمار نو ـ استعمار فرانو ـ فرهنگ غرب جديد ـ ق3

  ) استعمار فرانو ـ استعمار قديم ـ فرهنگ يونان و روم باستان ـ تولد دوباره4
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  21 ةصفح   علوم اجتماعي
 

 ترتيب با كدام موضوع در ارتباط است؟ هر يك از موارد زير، به - 173

  هاي بزرگ چندمليتي ـ پديد آمدن شركت

  ترين كشورهاي توليدكنندة قهوهعنوان بزرگ ـ برزيل، هند، اتيوپي و گواتمالا به

  هاي انساني ها و آرمان اني علم از داوري دربارة ارزشـ ناتو

  ـ رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان

  محصولي ـ دانش ابزاري ـ توجيه ديني عمل دنيويها در اروپاي غربي ـ اقتصاد تك ملت ،) پديد آمدن دولت1

  رهاي استعمارگر ـ علم تجربي سكولار ـ پروتستانتيسم) جهاني شدن ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشو2

  زني ـ دئيسم ـ سكولاريسم پنهان ) گسترش صنعت ارتباطات ـ از دست رفتن قدرت چانه3

  شناختي ـ سكولاريسم آشكار) انتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده ـ عبور از استعمار به استعمار نو ـ بحران معرفت4

 هاي زير با كدام مورد در ارتباط است؟ از عبارت ترتيب هر يك به - 174

  هاي جهاني اسلام، با تلاش و كوشش عالمان مسلمان، از مرزهاي جغرافيايي و سياسي جوامع مختلف عبور كرد. ـ عقايد و ارزش

هـاي غربـي ماننـد     كاتـب و روش ـ بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسلامي ايران، براي مقابله با سلطة اسـتعمار، از م 

  .كردند ناسيوناليسم يا ماركسيسم استفاده مي

  ها اجازه داد كه مهاجرت كنند. ـ روابط اجتماعي ارباب ـ رعيتي را درهم ريخت، كشاورزان را از بردگي رها كرد و به آن

  داري، فقط با يك انقلاب قابل حل بود. هاي جامعة سرمايه ـ از نظر او، حل چالش

 هـاي ايـران و روم فرسـتاده بـود. ـ اسـتبداد قـومي در دوران        هـاي دعـوت بـه ديـن خـدا را بـه امپراتـوري        يامبر خدا پيش از رحلت، نامـه پ )1

داري ـ با تكيـه بـر شـعار آزادي و بـه ويـژه        هاي غربي، با قدرت استعمارگران پيوند خورد. ـ اقتصاد سرمايه  استعمار، از طريق سازش با دولت

  ي، راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد و عدالت را ناديده گرفت.آزادي اقتصاد

كرد. ـ انقلاب اسلامي ايـران، نقطـة     هاي مهاجم بيگانه را نيز درون خود هضم و جذب مي فرهنگ اسلامي، به دليل قدرت و غناي خود، گروه )2

وليـه ـ رويكـرد او نسـبت بـه عـالم، رويكـردي سـكولار بـود و در          عطفي در بازگشت به فرهنگ اسلامي در جهان اسلام است. ـ ليبراليسـم ا  

  پرداخت. هاي جامعة خود مي هاي فرهنگ غرب به حل چالش چارچوب بنيان

جزيرة عربستان را از بين بـرد. ـ اسـتبداد اسـتعماري بـراي تـأمين       روي اسلام در شبه  ي ده سال حكومت، موانع سياسي پيش) رسول خدا ط3

اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. ـ ليبراليسم ـ افزايش دسـتمزد كـارگران و رفـاه       و فرهنگي جهان غرب، چارهنيازهاي اقتصادي 

  داند. ها و پيدايش مشكلات بعدي ميآنان را موجب افزايش توليد نسل آن

مي با الهام از انقلاب اسلامي مرحلـة جديـدي   فرهنگ جاهلي در عصر نبوي تا فتح مكه، در برابر اسلام آشكارا مقاومت كرده بود. ـ امت اسلا  )4

را در گسترش فرهنگ جهاني اسلام آغاز كرده است. ـ جوامع سوسياليسـتي ـ آزادي ِفعاليـت صـاحبان سـرمايه را ضـامن پيشـرفت جامعـه          

  دانست و مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقتصاد بود. مي
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 است؟ نادرستاني درست و در ارتباط با بحران معنويت هاي جه ترتيب در ارتباط با چالش گزينه، به  كدام - 175

شوند. ـ فرهنگ غرب با اصالت بخشيدن بـه    هاي معرفتي و معنوي ظاهر مي دهند و سپس چالش هاي اقتصادي و سياسي رخ مي ) ابتدا چالش1

  گرايي رسيد. انسان دنيوي به پوچ

ترين علت تداوم باورهاي ديني در زندگي انسان، نياز فطري آدمي به  آيند. ـ مهم  وجود مي ها به هاي جهاني در مواجهه با ساير فرهنگ ) چالش2

  حقايق قدسي است.

خيزد. ـ طي قرن بيستم دين از فرهنگ عمومي مردم خارج شـد و بـه     هاي جهاني از سكولاريسم، اومانيسم و روشنگري بر مي ) تمامي چالش3

  بحران معرفتي انجاميد.

هـاي   يابند. ـ فرهنگ غرب با انكار حقايق قدسي به آرمـان   شوند و اغلب پايان مي ريج و يكي پس از ديگري آشكار ميتدهاي جهاني به ) چالش4

  انقلاب فرانسه نرسيد.

  كند؟ ترتيب كدام گزينه جدول زير را به درستي تكميل مي به - 176

هاي  مبارزه با غرب از موضع انديشه

  سوسياليستي و ماركسيستي
  ب

 ة جهانتوجيه رويكرد خصمان

  اسلامي هاي جنبش به غرب
  ج

  الف
هاي ناسيوناليستي  گروه

  فلسطيني
  د

هاي  ظهور بحران و عامل بروز

  غرب جهان معنوي و معرفتي

  هاي اسلامي ـ نظرية پايان تاريخ گيري جنبش ) روشنفكران چپ ـ پديدة عربي دانستن اسلام ـ شكل1

  كنت هاي پسامدرن ـ نظرية انديشه ديني ـ گسترش اعتقادات ايگرا ـ قائل نبودن جايگاهي بر ) منورالفكران غرب2

  كنت سكولاريسم ـ نظرية هاي افول نظريه گيري ديني ـ شكل اعتقادات روشنفكران ـ قائل نبودن جايگاهي براي اول ) نسل3

   ها اسلامي ـ نظرية جنگ تمدن روشنفكران ـ پديدة عربي دانستن اسلام ـ انقلاب دوم ) نسل4

 ، درست است؟شناسي تبييني، تفسيري و انتقادي نقطة افتراق جامعهترتيب دربارة علوم اجتماعي و ينه بهكدام گز - 177

  دوري و نزديكي به علوم طبيعي ـدانشمندان  براي صحيح و مناسب گيري اجتماعيموضع ) فراهم كردن فرصت1

  هاي اجتماعي مطالعة پديده ـآن  هايپديده و طبيعي ) مطالعة جهان2

  رويكردهاي اجتماعي ـاجتماعي  هايپيامدهاي پديده و بيني آثارفراهم كردن امكان پيش) 3

  هاي طبيعي شيوة مطالعة پديدهـ ها آن اصلاح و نقد و اجتماعي هنجارهاي و هاارزش دربارة داوري ) فقدان ظرفيت4
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شناسان تفسيري  شناسان تبييني و جامعه ترتيب موضع جامعه اي، به ههاي رايان در ارتباط با پديدة اعتياد جوانان و نوجوانان به اينترنت و بازي - 178

 چگونه است؟

  بيني و كنترل اعتياد جوانان و نوجوانان به اينترنت هاي تجربي ـ پيش ) فهم انگيزة جوانان و نوجوانان با استفاده از روش1

هـاي   انند پديدة طبيعي ـ مطالعة معناي گرايش كاربران به اينترنت و بازي اي م هاي رايانه ) مطالعة اعتياد نوجوانان و جوانان به اينترنت و بازي2

  اي رايانه

اي و فضاي مجازي با نگاه از بيرون ـ فهم انگيزة جوانان و نوجوانان به گرايش افراطـي بـه     هاي رايانه ) مطالعة گرايش افراطي نوجوانان به بازي3

  اي با روش صرفاً تجربي هاي رايانه بازي

اي همانند پديدة طبيعي ـ فهم معناي استفاده از فضـاي مجـازي و اعتيـاد بـه       هاي رايانه لعة اعتياد نوجوانان و جوانان به اينترنت و بازي) مطا4

  اي و تأييد كنشگران در جهت ياري دادن به آنان هاي رايانه بازي

  دهد؟ رستي پاسخ ميد كدام گزينه به سؤالات زير به - 179

  ت و حتي متعارض در ارتباط با پديدة خودكشي چيست؟يات متفاورـ علت وجود نظ

  نگاري در چيست؟ ـ اشتراك مطالعة موردي و قوم

  ـ روش مستقل و ويژة علوم انساني و علوم اجتماعي در قرن بيستم چيست؟

  كند؟ شناس با نام علم، كار غيرعلمي مي ـ در ديدگاه ماكس وبر در چه شرايطي جامعه

  ها  ها و ارزش مشاركتي ـ تفسير ـ داوري علمي آرمان ةـ مشاهد هاي اجتماعي ) عمق پديده1

  هاي اجتماعي ها و ارزش ي ـ تفهم ـ توصيف آرمانهاي كم هاي اجتماعي ـ روش ) پيچيدگي پديده2

  ها هاي كيفي ـ تفهم ـ نقد عقايد و ارزش هاي اجتماعي ـ روش بيني و كنترل پديده ) پيش3

 ها ها و ارزش اعي ـ نگاه از درون ـ تفسير ـ توصيف آرمانهاي اجتم ) دشواري فهم پديده4

 شناسي را مشخص كنيد. در متن زير، مفاهيم جامعه - 180

سـاز آن كشـور را مطـابق     هاي آينده بيني نسل و جهان در نظام آموزشي كشور ديگر، فرهنگتواند از طريق نفوذ  نظام آموزشي يك كشور مي«

هـا خبـر آن را    گرفت و رسانه ها در قلمرو سرزميني و با ابزار نظامي صورت مي گذشته نبرد بين دولت منافع و اغراض خود تغيير دهد، ولي در

 كردند. منتشر مي

برند تا مردم جهان را براي مقابله با اسلام راضي و همراه سازند، حتي بسياري  كار مي هراسي را بههاي آمريكايي اسلام امروزه براي نمونه، رسانه

تواننـد   اي در فضـاي مجـازي دارنـد و در برخـي مـوارد مـي       هاي اجتماعي، ارتباطات اجتماعي گسترده ردي با استفاده از شبكهاز كنشگران ف

  »ساز شوند. جريان

  ) سلطة فرهنگي ـ سلطة سياسي ـ قدرت اجتماعي ـ ابزار قدرت سخت1

  قدرت فردي ـ) قدرت نرم ـ قدرت سخت ـ قدرت اجتماعي 2

  ار قدرت سخت ـ سلطة هژمونيك ـ قدرت فردي) سلطة فرهنگي ـ ابز3

  قدرت نرم ـ قدرت سخت ـ بسط هژموني آمريكا ـ سلبريتي) 4
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 كدام است؟» مخالفين قشربندي اجتماعي«و » عدالت اجتماعي«ترتيب ويژگي رويكرد  به - 181

  نترل مطلق مخالفت با رهاسازي مطلق و ك ـ طبقاتي فاصلة كاهش براي ابزاري ) استفاده از ماليات به عنوان1
  عدم پذيرش دخالت دولت در اقتصاد  ـ اجتماعي هايبيمه درآمد از طريق كم اقشار از ) حمايت2
  تلاش براي برقراري عدالت از طريق توزيع برابر ثروت   ـ سازي نقطة شروع رقابت) مخالفت با رهاسازي مطلق و موظف شدن جامعه براي يكسان3
  تلاش براي حذف مالكيت خصوصي  ـ ها به بهانة عدالت اجتماعيآن ميان امكان رقابت و افراد هاي) از بين بردن آزادي4

ها و  اي اجتماعي در همة زمان عنوان پديده وجود قشربندي به«و » هاي بنيادين پاسخ به پرسش«، »توجه به يك نژاد خاص«هر يك از موارد  - 182
 ترتيب مربوط به كدام است؟ به» ها مكان

  يقت در فرهنگ جهاني ـ رويكرد ليبرال به نابرابري اجتماعي) فرهنگ سلطه ـ حق1
  ) فرهنگ صهيونيسم ـ عقلانيت در فرهنگ جهاني ـ رويكرد اول به نابرابري اجتماعي2
  هاي طبيعي داري ـ معنويت ـ عادلانه بودن وجود نابرابري ) سرمايه3
  ي) آپارتايد ـ ارزش عقلانيت در سطح دوم ـ مخالفان قشربندي اجتماع4

 در ارتباط با جدول زير كدام گزينه صحيح است؟ - 183
  

  ج  دوران پسامدرن
 و سياسي ايجاد چندپارگي

  جوامع درون فرهنگي
  د

  الف
 چشمِ از خواهد مي فرهنگي و جامعه گروه، هر

  .ديگران چشم از نه و خود بنگرد به خودش
  تكثرگرا مدل  ب

  

  احثات فكري و سياسيجايگزيني هويت به جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي در مب -
  آمريكايي بومي نظرية تبار وآفريقايي نظرية -
  ها گوناگوني و ها تفاوت بر كيد افراطيأت -
  اقتصادي  و سياسي مشترك ساختار يك ضروري دانستن وجود -
  ) الف ـ ج ـ ب ـ د4  ) ج ـ ب ـ د ـ الف3  ) الف ـ د ـ ج ـ ب2  ) د ـ ب ـ ج ـ الف1

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ خلدون و ابوريحان بيروني، به ي، ابنمفهوم اصلي نظريات فاراب - 184
  گيري جوامع ـ ارزيابي انتقادي فرهنگ هند عنوان عامل شكل ) تقسيم جوامع با توجه به استدلال عقلي ـ توجه به عصبيت به1
  و نبايدهايي براي زندگيهاي الهي در جامعه با تأثيرپذيري از قرآن ـ تجويز بايدها  ) علم مدني ـ شناخت سنت2
  كارانه ـ علم عمران هاي اجتماعي ـ استفاده از روش تبييني و محافظه ) تبيين واقعيت3
  ) علم عمران ـ انتقاد نسبت به جوامع موجود ـ توصيف فرهنگ جامعة هند با روش تجربي و تفهمي4

  ترتيب متعلق به كدام جريان فكري است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 185
  .بلكه سكولار و دنيوي است ويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي يا حتي اساطيري نيست،هـ 
  آيد. تبيين به شمار مي نوعيخود بلكه هر تفسيري  نيست،تفسير در تقابل با تبيين ـ 
  .دباش داشته را مطلوب عةكنند كه هر دو ويژگي جام اي ايجاد توانند با مشاركت و حضور فعال خود، جامعه مردم ايران ميـ 

  شود، مورد انتقاد واقع شده است. هاي كاذبي كه از اين طريق ساخته مي ـ رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت
  شناسان ـ انديشمندان رويكرد تفسيري ـ نظرية مشروطه ـ انديشمندان مسلمان ) شرق1
  نخستين بيدارگران) ناسيوناليسم ـ  انديشمندان رويكرد تبييني ـ نظرية انقلاب اسلامي ـ 2
  ـ متفكران ايراني(ره) ) مستشرقان ـ  انديشمندان اجتماعي مسلمان ـ نظرية امام خميني 3
  ) منورالفكران ـ انديشمندان رويكرد انتقادي ـ نظرية ميرزاي ناييني ـ فقه اسلامي4
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  دقيقه 80ويي: گ دت پاسخم                                                                                       90تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  20  205  186  20  زبان عربي  1

  220  206  15  تاريخ  2
25  

  235  221  15  جغرافيا  3

  20  255  236  20  فلسفه و منطق  4

  15  275  256  20  شناسي روان  5
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  2 ةصفح  (اختصاصي) ن عربيزبا
 

  ʥّ̒عʔʴابل الأنʦʱلʥةاعʸجʙʯملʦفهʸة (أو الॻȁʙأو إلی الع ʥ۱۹۴ - ۱۸۶م(  

 :﴿ و لا تʦُّʮʴَا الʘّیʥ یʗَعʦنَ مʥ دون الله ʦُّʮʴॻɼَا اللهَ . . . ﴾ - 186

 !دهند خوانند دشنام ندهيد زيرا كه به االله دشنام  ) و به كساني كه به جاي االله فرامي1

 ! اند اند دشنام ندهيد چرا كه به االله دشنام داده اخوانده) و به آناني كه به جاي خدا فر2

 !دهند  پرستند دشنام دهند زيرا كه به االله دشنام مي ) و نبايد به كساني كه غير از االله مي3

   !ندهند ها نيز به االله دشنام  خوانند تا آن ) و دشنام ندهيد كساني را كه غير از االله را فرامي4

187 - »  ʤأ العالʙا ق ّy ʲف حʦل أعʸاله العʸॻʢَة، شَعॺʻʳǺِ ʙة الأمل و ȝادَ أن یʃَّɾʦʯ عʥ لَ ّʁ مقالة قʗ نʙʵُت في إحȐʗ ال

  »: العʸل!

ها دربارة كارهاي بزرگ خود را خواند، نااميد شـد و داشـت    ) هنگامي كه دانشمند مقالة منتشرشده در يكي از روزنامه1

  رساند! كارش را به پايان مي

ها منتشر شده بود، خواند، احسـاس نااميـدي    اي را كه دربارة كارهاي بزرگش در يكي از روزنامه ) وقتي دانشمند مقاله2

  كرد و نزديك بود كار را متوقّف كند!

ها منتشر شد، خواند، احساس نااميدي كـرد و   اي را كه دربارة يكي از كارهاي بزرگش در روزنامه ) وقتي دانشمند مقاله3

  يد!خواست كه كار را متوقّف نما

ها در مورد كارهـاي بـزرگش منتشـر كـرده بـود، دچـار        خواند كه يكي از روزنامه اي را مي ) هنگامي كه دانشمند مقاله4

  نااميدي شد و نزديك بود دست از كار بكشد!

ʦʯʴُyصف! « - 188   »: Ǻعʗ الفʕʮَʯȝ ʝʲَ الॺʻʮʠّة لي أدوȂة لا أسॻʠʯع أن أشȂʙʯها إلاّ مʥ صʗʻلॻّة ال

  توانم بخرم! ها را تنها از داروخانة درمانگاه مي شك داروهايي برايم نوشت كه آن) بعد از معاينه پز1

  توانم از داروخانة درمانگاه بخرم! ام كرد، داروهايي نوشت كه فقط من مي ) خانم دكتر بعد از اينكه معاينه2

  توانم تهيه نمايم! اه ميها را فقط در داروخانة درمانگ ) بعد از معاينه خانم دكتر برايم داروهايي نوشت، آن3

  جز از داروخانة بيمارستان بخرم! توانم به ها را نمي ) پزشك هنگام معاينه برايم داروهايي تجويز كرد و من آن4

 

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  »:لʥȞُǻ ʤ أحʥّʢǻ ʗ أنّʹي أُقاوم هʘȞا ȝالʮʱل و إن اشʗّʯت رȂاح الॻأس! « - 189
  گردبادهاي يأس شديد شوند! ) هيچ كس فكر نكرده بود من اين چنين مثل كوه مقاوم باشم اگر1
  اميدي شديد باشند!كوه مقاومت كنم اگرچه بادهاي نا كرد كه من اينگونه مثل ) كسي گمان نمي2
  اميدي شدت گيرند!كوه مقاومت كنم اگرچه بادهاي نا كرد كه من اينگونه همچون ) كسي تصور نمي3
  هي مقاومت كنم حتيّ اگر شدت يابند!پنداشت كه من در برابر بادهاي يأس همچون كو ) هيچ كس نمي4

190 - »  ʗق َّʗمة فتقʦȞʲات الأخ يم الʦʹ ّɹ ـ Ȑ القʶʻʥ  ʙُال بʙق الاتّ ʟُ  بʹاء الʸʹازل و يف ʙةʻال ُy ʗن و إنʯـاج الکهȁʙـاء و ال
 ُّʗاً مَ  ماً تقʡʦʲرياخ يها حكومت در سال :»!ل . . . . . 
 !داشته است يريچشمگ شرفتيبرق پانرژي  ديتولروستا و شهر و  انيم يارتباط يها مسكن و راه و ساز در ساخت )1

 !كرده است شرفتيپي ا قابل ملاحظهطور  بهبرق  ديروستاها و شهرها و تول نيب يارتباط يها در ساخت منازل و راه )2

 !است پيدا كردهدست  يا قابل ملاحظه شرفتيبرق به پ ديشهرها و روستاها و تول انيم مسيرهايدر ساختن منازل و ) 3

 شـرفت يپ يريچشـمگ  بـه طـور  بدون شـك  برق  ديروستاها و شهرها و تول انيم يارتباط يها در ساخت مسكن و راه) 4
  !كرده است

 :الʠʳأʥ عّ̒  - 191
1 (ʛو خاس ʜإلاّ و لها فائ ʦَاراة في العالॼُم ʧِاي داشته باشد هيچ نبردي در دنيا نيست مگر اينكه برنده و بازنده :ما م! 

 مـان يها بي ـكه مـا را بـا ع   ميانتخاب كنوفاداري  اميدواريم دوستان یُهʙون إلʻʽـا عʻȃَʨʽـا:أوॽɾاء  لعلʻَّا نʱʵَار أصʙقاء) 2
 كنند! تيهدا

ʨُ̋اʨʻʡن علـی نقـاȋ الʵـلاف) 3 هيچ خيري نيست در ايـن كـه هموطنـان بـر نقـاط اخـتلاف        :لا خʛَʽ في أن ʛّʸǽُ ال
 !پافشاري كنند

ـʧʽ لأوّل مـʛّةالّ̒قʨُد الʨرॽّʀة ȟانʗ قʙ اُسʙِʵʱمʗ في ) 4 ّy هاي كاغذي براي نخستين بار در چين مـورد اسـتفاده    پول :ال
  !قرار گرفته بودند

ॻʲحعّ̒  - 192 ّʁ  :ʥ ال
همانا عقل در دوري كردن از گنـاه و نگريسـتن بـه عاقبـت      :الʖُّ̒ʳʱ مʧ الإثʦ و الʛʤَّ̒ إلـی العʨَاقـʖ  إنّʺا العقل في) 1

  !است
ʽʰل الʨحʙʽ لعلاج أمʛا) 2 ّʁ هاي روحي انسان  ها براي درمان بيماري ايمان يكي از راه :ض الانʶان الʻفʶـॽّةالاǽʺان هʨ ال

  !است
3 (ʛفـي الأمـ ʛَّفکʱارع یʜُ̋ ا نقʟ عʙد الأفʛاخ في الʴقل بʙأ ال ّ̋ زماني كه تعداد پرنـدگان در مزرعـه كـاهش يافـت،      :ل

  !كشاورز به موضوع انديشيد
كنيم، قطعـاً مشـكلات    در محيطي كه در آن زندگي مي :ʽهـا مʷُـاهʙةً سʷُ̒اهʙ مʷاکل جʙیʙة في الʯʽʰة الʱّي نɻَـʞॽ ف) 4

  !جديدي خواهيم ديد
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  !»:هر گناهي جز بداخلاقي توبه دارد« - 193

لȘ الʶّ̔ئ!) 1 ُɻ لȘ!) 2   لکلّ تȃʨة ذنʖٌ إلاّ ال ُɻ   لکلّ ذنʖ تȃʨةٌ إلاّ سʨء ال

لȘ الʶّ̔ئ! لॽʺʳع الʚنʨب تȃʨةٌ ) 3 ُɻ لȘ!في ȟ هʻاك تȃʨةٌ ) 4           إلاّ ال ُɻ   لّ الʚنʨب إلاّ سʨء ال

194 -  ʥّ̒أعʠʳم: الʦفهʸال ʥع 

 از بد و نيك بدروي آنجا  هرچه امروز كاشتي فردا  ﴾: ﴿ و ما تُقʙّمʨا لأنفʦȠʶُ مʧ خʛʽ تʙʳَوه عʙَʻ الله )1

2 (:ʥॽمٌ علʨو ی ʥمٌ لʨمانِ، یʨی ʛُه َّʙو آن روزگار رفت كه گرگي كند شبان  دور شد كه ناخن درنده تيز بود آن ال 

 كه باشيد در بندگي نيكبخت  خداوند آسان بگيرد نه سخت     ﴾: ﴿ ما یʙȄʛُ الله لʳॽعل علʦȠُॽ مʧ حʛج) 3

  چنين گوهر و سنگ خارا يكيست   اگر نفع كس در نهاد تو نيست                   خʛʽ الّ̒اس مʧَ نفع الّ̒اس:) 4

■■ ʥّ̒أعʠʳفي ( الʙʶل الʻلʲʯاب و الʙ۱۹۷-۱۹۵في الإع( 

ʙُyسَلʦن ﴾ ﴿ . - 195   :. . مǺَ ʥَعhَʹا مʥ مʙَقʗَنا هʘا ما وَعʗَ الʙّحʥʸ و صʗقَ ال

1 (ʛȟّʚʺلل ʦن: جʺع سالʨسَلʛُ̋   فاعل و مʛفʨع Ǽعلامة الʹّ̋ة/  ») رسالة «اسʦ مفعʨل (مأخʨذ مʧ مʙʸر  – ال

  الʳʺلة فعلॽّة فعل و فاعله: الʛّحʺʧ؛/  معلʨم -مʛّʳد ثلاثي  –للʺفʛد الʺʛȟّʚ الغائʖ  –وعʙَ: فعل ماض ) 2

3 ( ʛȟّʚد مʛمف :ʙقʛم- ʙاقʛَو جʺعُه: م ،(د ثلاثيʛّʳره مʙʸم) انȠم ʦب – اسʛمع  / ّʛʳف الʛʴǼ ورʛʳم  

4( ʖȄʛللاشارة إلی الق ʦا: اسʚه –  ʛȟّʚʺد الʛي -للʺفʻʰة/  مॽّʺلة الاسʺʳأ للʙʱʰم  

196 - » ʥمʚّه الǺ Ǻه الʦالʗان صَغʙʻاً یʓدِّ   »:مʥ لʤ یʓدِّ

 ؛ فعل شȋʛ»ـه « معلʨم / فعل و مفعʨله: ضʺʛʽ  –(ǽُعادل الʺاضي الʺʻفي الفارسيّ)  لʦ یʕدّب: مʹارع) 1

2 ( ʛȟّʚʺّ̒ی للʲان: مʙالʨال–  (د ثلاثيʛّʳم ʨره: وِلادة، و هʙʸم) فاعل ʦع –اسʨفʛأل / فاعل و مǼ فʛّمع  

  ؛ جʨاب شȋʛ» الʜّمʧ« مʱعʙّ / فعل و فاعله:  -مʙȄʜ ثلاثي (مǼ ʧاب تفعʽل)  –یʕدّب: فعل مʹارع ) 3

4 ( ʦاً: اسʛʽصغ-  ʛȟّʚد مʛة  –مفʛلʺة  -نکȟ ان حالةॽʰب، لʨʸʻي / حال و مʻʰان « مʙالʨال«  
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197 - » ʥȂʙʮّکʯُy   »: علʻʹا أن لا نʯکʙَّʮ علی الآخʥȂʙَ فإنّ الله لا ʔّʲǻُ ال

 ʴةو مʨʸʻب، علامʱه: الفʱ» إنّ « معʛب / اسʦ  -معʛفة Ǽالعلʺॽّة  –مفʛد  -الله: لفȎ الʳلالة ) 1

  معلʨم / فعل و الʳʺلة فعلॽّة -مʙȄʜ ثلاثي (له حʛف زائʙ واحʙ)  –الّ̒اॽʂة) »: لا(«لا نʱکʛّh: فعل مʹارع ) 2

3 (:ʧȄʛالآخ  ʛȟّʚʺلل ʦل  –جʺع سالʽʹتف ʦب  –اسʛجار و  –مع :ʧȄʛ؛ علی الآخʛّʳف الʛʴǼ ورʛʳأل / مǼ فʛّمع

  مʛʳور

4 ( ʛّhکʱُ̋ ʱُ̋کʛّh، مȄʧال معـʛب / مفعـʨل  –اسʦ فاعل (مأخʨذ مʧ مʸـʙر مȄʜـʙ ثلاثـي)  –ʛȟّʚ) : جʺع سالʦ (مفʛده: ال

  و مʨʸʻب» لا ʖʴǽُّ «لِفعل 

 )٢٠۵ -  ١٩٨( ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نيّ ع■■ 

198 -  ʥّ̒أعʠʳات  الȝʙح Ȋॺوففي ضʙʲال:  

ʛَʳة ولکَّ̒ها ȟانʗَ فارِغة.) 1 ُɹ ُ̋کʅِّॽ مʧِ ال عʗُ صʨَت ال ِ̋  سَ

ʱاحِ ) 2 َ̋ ʙارِس و ال َ̋ ʛَ̋افȘِ العامَّة.ال ʨَɦʶُ̋صَفات مʧِ ال  ف و ال

ʙارȄَّة.) 3 ِr ʙیʘُ علی اللʨَّحَة ال َɹ ʻُ̋اسʖِ أن ǽُکʖَɦ هʚا ال  مʧِ ال

َ̋ل Ǽه.) 4 ʧٌ جʙِّاً، و سʱََ̒عاوِنُ جَʺॽعاً علی العَ َʁ   هʚا الإقʛَɦاحُ حَ

ॻʲح للفʙاغʥʻ ؛»في الǻʗʲقة! . . . . . . .شʙʱة في الʴاعة  . . . . . . .غʙََسَ الفلاّحʦن «  - 199 ّʁ  :    عʥّ̒ ال

1 ( ʧʽعȃة /ثلاث و أرǽادʴة الʛʷ2  ع (ʘو ثال ʧʽعȃة / أرǽة حادʛʷع 

3 ( ʧʽعȃة /ثلاث و أرǽة حادʛʷ4  ع (ʧʽعȃة / ثلاث و أرǽادʴة الʛʷع  

  :عʥّ̒ ما ॻɼه نʦن الʦقاǻة - 200

1 (!ʛʽʵإلاّ ال ʥار لʱʵǽ ني فإنّ الله لاʜʴها ) 2  لا تʽا و ما فॽنʙاجعل ال ʦّاً!اللّهʛʽي صغʻʽفي أع  

  تُغّ̒ي الʨʽʢر في الأقفاص فʺا أحʜن هʚا الʺʷهʙ!) 4  إنّ الاُمّ هي الʱّي تʻʽʺʴي مʧ الॽأس و الʨʵف!) 3

  عʥ الॺاقي: مʯʳلفاً  عʥّ̒ خʙʮ الأفعال الʹاقʶة - 201

    کان الʛʽʳان الʚّیʧ سهʛوا اللʽّلة الʺاضॽة أخʛʰوا العʨʳز!) 1

  ّ̒ه ȟان غاǽة لا تʙُرك!إنʻّا حاولʻا إرضاء جʺॽع الّ̒اس، ولک) 2

هّال مʧ بʧʽ الّ̒اس ʙّʸǽُقʨن ȟلاماً ॽɾه احʱʺال الکʚب!) 3 ُr     کان ال

  للّ̒فȌ اسʙʵʱامات ʛʽʲȟة، و ȟان الانʶان ǽعʛفه مʚʻ قʦǽʙ الʜّمان!) 4
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  عʥّ̒ الفعل یʙʯُجʤَ مʷارعاً:  - 202

ا أرشʙَتʻَي إلی أفʹل الȘȄʛʢّ قʰلʗ و اجʱهʙت للʨصʨل إلॽه!) 1 ّ̋   ل

2 (ʚدعا ه ʧا!مʻدون إذن ʧȄʨالأخ ʧʽلافات بʵلّ الʴا القاضي ل  

  مʧ افʱʱح الکلام بʛȟʚ الله بʙأ یʨمه في أحʧʶ الأحʨال!) 3

  الɦَفʗَ أبي نȑʨʴَ و حʚََّرني مʧ عʺلٍ لا علʦ لي Ǽه!) 4

yّل مَعʹی ما قʮلَه:  - 203   عʥّ̒ حʙفاً ǻُک

  ﴾ʨص کأنّهʦ بॽʻان مʛص ǽقاتلʨن في سʽʰله صفّاً  ʖّʴǽُ الʚّیʧ ﴿ إنّ الله )1

  ﴾ ﴿ إنّ الله لʚَو فَʹل علی الّ̒اس ولکʧّ أکʛَ̡ الّ̒اس لا ʛȠُʷǽون  )2

3(  ٌʛیʙلّ شَيء قȟُ أنّ الله علی ʦَُقال أعل ﴿ ﴾   

  ﴾ ـلَّʺʱـʻاعَ  ﴿ لا علʦَ لَـʻا إلاّ ما) 4 

 :الॻʮʵʯهعʥّ̒ مʗʶراً یʗَلُّ على  - 204

لȘ في الॽʴاة الإغʛاق في الʺʙح و الʚمّ! )1 ُɻ  كأنّ أॼʀح ال

2 (ʴǽُ!اءॽʻة الأغॼاسʴة مʛل في الآخʽʵॼال ʖاس 

 العاقل یʻʰَي بʱʽه على الʛʵʸ بʻاءً عॼʽʳاً!) 3

  !الله قʙ ملأ صʙور الʺʕمʧʽʻ انʛʷاحاً إنّ ) 4

 : ॻɼه اُسلʦب الʹʗاء لʛॻما  ʥّ̒ ع - 205

1 (!ʦȄʛالک ʥȃّʛك بʛّان ما غʶم الّ̒افعة) 2  أیّها الانʨالعلǼ يʰعقلي و قل ʛْإلهي أن!  

3 (ʚّال ʦه ȑادॼɺʝॽإبل ʦاهʻʲʱا و اسʨʻآم ʧلاّب) 4  !یʢّاح الʳن ʖّhʶُاولة تʴُا مʨرسة حاوِلʙʺمعلّʺي ال!  
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 باشد؟ مي نادرستشماري ساسانيان  هاي زير، در ارتباط با گاه يك از گزينه كدام - 206

  شد.  روزه تقسيم مي 30ماه خورشيديِ  12شماري سال به  ) در اين گاه1

  افزودند.  به روزهاي سال ميروز  پنجسال  4هر  ماندگي زمان، ) براي رفع مشكل عقب2

  گذاري شده بود.  ها و روزها با اسامي ايزدان و فرشتگان نام شماري اوستايي، ماه ) در گاه3

  شماري ديني زرتشتيان، به تخت نشستن هر پادشاه بود.  شماري، به عنوان گاه ) مبدأ اين گاه4

هاي نخستين براي انجام كارهايي مانند شكار، باعث ايجاد كدام مورد شد و توليد مازاد بر نيـاز،   نسانترتيب، نياز به برقراري ارتباط ميان ا به - 207

 يك از موارد زير بود؟  سرآغازي بر كدام

  ) خط ـ آغاز دادوستد بين روستاها2 هاي اوليه ) زبان ـ ايجاد سكونتگاه1

  هاي اوليه   اه) خط ـ ايجاد سكونتگ4 ) زبان ـ آغاز دادوستد بين روستاها 3

 اند؟  نگاري در ايران باستان مانند يونان و روم مطلوب نبوده و مورخان بزرگي پا به اين عرصه نگذاشته چرا وضعيت تاريخ - 208

  توجهي به پيامدهاي وقايع تاريخي ) بي2  ) توجه بيشتر به منابع غيرنوشتاري1

  نگاري اريخ) عدم حمايت شاهان از ت4  نگاري ) مقبوليت سنت شفاهي در تاريخ3

 ديده به مرزهاي ايران هجوم آورد؟  قوي و آموزش اسكندر مقدوني در زمان فرمانروايي كدام پادشاه هخامنشي، با سپاهي بسيار - 209

  ) داريوش سوم 4  ) داريوش دوم  3  ) اردشير سوم 2  ) اردشير دوم 1

 ير اين جاده، چه پيامدي براي كشورمان دربر داشت؟ گشايش جادة معروف ابريشم در زمان حكومت اشكانيان و قرارگرفتن ايران در مس - 210

  ) تأسيس اين جاده، شهر بابل به عنوان قلب پادشاهي اشكانيان را به مركز تجاري مهمي براي بازرگانان خارجي تبديل كرد.1

  و ستد مشغول شدند.) بازرگانان ايراني در مناطق وسيعي از جهان آن روزگار، از چين تا شرق آفريقا و مركز اروپا، به داد 2

  ها را گرفت. ) در تجارت كالاها، از حجم مبادلة كالاهاي ارزان قيمت كاسته شد و در عوض اشياي تجملي و گران قيمت، جاي آن3

  ) بعد از برقراري روابط سياسي و تجاري ميان ايران و چين، جريان داد و ستد به خصوص بازرگاني خارجي رونق اساسي گرفت.4

 ؟كدام استدهند،  كه مورخان در برخورد با يك گزارش تاريخي انجام مياولين كاري  - 211

  ) مطابقت خبر با ساير منابع2    ) بررسي زمان و مكان وقوع1

 ) قضاوت در مورد اصل خبر4    ) سنجش اعتبار و نقد راوي3

 ر دهند؟هاشم را تحت محاصرة اجتماعي و اقتصادي قرا پس از كدام اقدام، سران قريش تصميم گرفتند بني - 212

  ) ناتواني از مقابله با گرايش جوانان و مستضعفان در پذيرش دعوت اسلام1

  ) انعقاد پيمان عقبة دوم و گسترش چشمگير اسلام در ميان مردم يثرب2

  ) و حضرت ابوطالب، دو حامي بزرگ پيامبر (ص)س) رحلت حضرت خديجه (3

 ايت رسول خدا) ناكامي در جلب رضايت ابوطالب براي دست برداشتن از حم4
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 يك از اقدامات خلافت اموي، موجب تضعيف اين خلافت از درون شد؟ كدام - 213

  ) ترويج تفكر جبرگرايي2    ) موروثي شدن خلافت1

 اي ) تشديد تعصبات قبيله4    ) تبعيض اقتصادي3

 ؟ستنيهاي زير، در ارتباط با وقايع دوران حكومت سلجوقيان صحيح  يك از گزينه كدام - 214

  سلجوقيان در آسياي صغير، موجب مهاجرت قبايل و طوايف ترك به آن منطقه شد.) توسعة قلمرو 1

  ) در زمان ملكشاه، سلجوقيان در نبردي كه در ملازگرد رخ داد، سپاهيان امپراتوري روم شرقي را شكست دادند.2

  عرفي كرد.مذهب درآورد و خود را منجي خلافت م ) طغرل سلجوقي، خليفة عباسي را از تسلط آل بوية شيعه3

 الملك و ملكشاه، دچار ضعف شد. ) حكومت سلجوقيان، با مرگ وزير و پادشاه قدرتمند خود، يعني خواجه نظام4

 شد؟ در عصر صفوي، به چه كساني عنوان خليفه يا معيد، اطلاق مي - 215

  ) افرادي كه متولي ساخت مدارس دولتي بودند.1

  كردند. ) دستياراني كه استاد را در امر آموزش كمك مي2

  ) بزرگاني كه همزمان در امر سياست و آموزش فعاليت داشتند.3

 دادند. ) معلمان خصوصي مدارس كه به فرزندان خواص آموزش مي4

  يك از مورخان زير، نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است؟ كدام - 216

  ) خاوري شيرازي2  السلطنه ) محمدحسن خان اعتماد1

  ) ميرزا محمدجعفر خورموجي4  خان هدايت           لي) رضا ق3

  شود؟ چرا در تاريخ از آقامحمدخان قاجار، به رغم تلاش براي ايجاد يكپارچگي سياسي ايران، به نكويي ياد نمي - 217

  توزي در برخورد با مخالفان و رقيبان رحمي و كينه ) بي2  ) انعقاد قراردادهايي مغاير با حيثيت و استقلال ملي1

  ) گردآوردن ثروت شخصي هنگفت با گنجينة جواهرات نادري4  توجهي وي به نزديكان و بزرگان كشور بدگماني و بي )3

  يك از وقايع زير، براي اولين بار رهبري روحانيون شيعه را در صحنة سياسي كشور ايران آشكار كرد؟ كدام - 218

  ) پيروزي در نهضت تنباكو2  ) ملي شدن صنعت نفت       1

  ) استقرار نظام مشروطه4  ب اسلامي ايران         ) انقلا3

 چرا رشد صنعتي ژاپن با قدرت نظامي و دريانوردي اين كشور ارتباط تنگاتنگي داشت؟  - 219

  ) فقدان زمينة كشت و زرع مناسب در ژاپن2  ) ناكارآمدي اصلاحات موسوم به انقلاب ميجي1

  سياست داخلي توسط فرماندهان نظامي) هدايت 4  ) وابستگي اقتصاد ژاپن به واردات مواد خام3

 يك از موارد زير آغاز شد؟  (ره) عليه رژيم پهلوي، با اعتراض به كدام خميني اولين مرحلة فعاليت سياسي و مبارزة امام - 220

  ) اصلاحات ارضي2    ) لايحة كاپيتولاسيون1

  يتيهاي ايالتي و ولا نامة انتخابات انجمن ) تصويب4  گانة انقلاب سفيد ) اصول شش3
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 يك از مراحل پژوهش در جغرافيا مطابقت دارد؟ عبارت زير با كدام - 221
  »ها رابطة مستقيم وجود دارد. ها و وسعت حوزة نفوذ آن ها ميان رتبة سكونتگاه مراتب سكونتگاه با توجه به نمودار هرمي سلسله«
  كند. ها به تجزيه و تحليل آن اقدام مي ) در اين مرحله محقق پس از گردآوري داده1
  پردازد. ) پژوهشگر با دلايل علمي و منطقي به تأييد يا رد فرضيه مي2
  پردازد. آوري اطلاعات از منابع مختلف مي علمي به جمع  دان در يك پژوهش ) جغرافي3
  كند. هاي پيشنهادي را مطرح مي ) پژوهشگر با توجه به مسئلة تحقيق، پاسخ4

 ي ايران صحيح آمده است؟كدام عبارت در رابطه با موقعيت جغرافياي - 222
  وهوايي منجر شده است.  ) ميزان طول جغرافيايي به تنوع آب1
  شود. گيري مي ) ميزان عرض جغرافيايي با توجه به دوري و نزديكي به خط استوا اندازه2
  ) ايران از لحاظ موقعيت مطلق در جنوب غربي آسيا واقع شده است. 3
  دهد. ي كشور ما اهميت موقعيت رياضي كشور را نشان مي) مرزهاي مشترك سياسي و موقعيت دفاع4

 كدام است؟ها در منطقة كوهستاني زاگرس  دشت گيري سيلاب دليل شكل - 223
  ها  ) احداث سدها و هدايت رودخانه2  جايي مواد ها و بادهاي شديد و جابه ) توفان1
  برداري از معادن شاورزي و بهرههاي ك ) توسعة فعاليت4  ) افزايش رسوبات ناشي از طغيان رودها يا سيلاب 3

 …در سواحل جنوبي ايران  - 224
 اي رطوبت زيادي وجود دارد.  ) به دليل قرارگيري در منطقة پرفشار جنب حاره1

  د و تبخير در اين مناطق بالاست.دماي شب و روز اختلاف شديدي دار )2
  ريزد.  رت بارش فرو ميبه صوآن فشار و صعود هواي گرم و سرد شدن  ) به دليل استقرار مراكز كم3
  ) رطوبت زيادي وجود دارد اما به دليل فقدان عامل صعود، بارندگي ناچيز است.4

   دهد: نقشة پراكندگي صنايع ايران نشان مي - 225
  هاي صنعتي كشور تعادل برقرار است. ) در پراكندگي قطب1

  اند. طبيعي توسعه نيافته ) همة مناطق متناسب با امكانات2

  شود.  برداري مي احي داراي ذخاير غني به صورت نامحدود بهره) از برخي نو3

  شود. برداري از مواد اوليه منجر به رشد صنايع آن منطقه مي ) بررسي ظرفيت بهره4

 عبارت زير مصداق كدام گزينه است؟ - 226
  »كنند. ميكشورهاي عضو اتحادية اروپا روزانه بيش از يك ميليارد دلار براي واردات انرژي نفت و گاز هزينه «
  دهد. هاي ساكنان آن شكل مي ) نواحي به فعاليت1
  آورند. برداري از محيط طبيعي نواحي مختلفي را پديد مي ها در بهره ) انسان2
  ) هر ناحيه با نواحي مجاور خود رابطه و كنش متقابل دارد. 3
  براي محيط دارد.   هاي دولت براي ايجاد نواحي و تغيير آن پيامدهاي مطلوب يا نامطلوبي ) تصميم4

 …توان گفت  در رابطه با عوامل فرسايش در نواحي كوهستاني مي - 227
  د.  آور ها را پديد مي متمادي يخچال ) انباشتگي و تراكم برف طي ساليان1
  د. نگير يش آبي شكل ميشكل با فرسا Uهاي شكل بر اثر فرسايش يخچالي و دره Vهاي ) دره2
  گويند.  رفت مي هاي ريز و درشت پوشيده شده، يخ ها و سنگ ها از ماسه ) به سطوحي كه در يخچال3
  يابد. ) سرعت حركت يخچال با توجه به ميزان ضخامت آن، كاهش و يا افزايش مي4
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   كند؟ با توجه به نمودار مقابل، كدام جمله، اطلاعات درستي را ارائه مي - 228
  است. Bهاي گياهي كمتر از نقطة  تعداد گونه Aر نقطة ) د1

  است.  Dو  Cتراكم پوشش گياهي بيشتر از نقاط  B) در نقطة 2

  ضخامت خاك و انبوهي پوشش گياهي بيشتر است. Dو  C) در نقاط 3

  است. Aبلندي و انبوهي گياهان بيشتر از نقطة  B) در نقطة 4

  دارد؟ مطابقترو،  كدام عبارت، با مدل تصوير شدة روبه - 229
  هاي اجتماعي در گسترش سبك زندگي غربي  ثير شبكه) تأ1
  ) گسترش معماري اسلامي در اسپانيا 2
  تر و روستاها ) ورود محصولات كامپيوتري به تهران و شهرهاي بزرگ و سپس شهرهاي كوچك3
  ها  به ساير مكان Covid19) گسترش بيماري4

 شود؟ ط مبنا چگونه ترسيم ميبراي تعيين مرز دريايي بين دو كشور خ - 230
  شود.  هاي داخلي يك كشور محسوب مي ترين بستر دريا آب ) از لبة ساحل تا عميق1
  كنند. ) با يك خط مرزي فاصلة مرزي از هر دو ساحل را به يك اندازه تعيين مي2
  شود. هاي داخلي يك كشور محسوب مي مايل دريايي آب 12) از كنار ساحل تا حدود 3
  سازد. هاي داخلي و درياي سرزميني را از هم جدا مي ترين حد جزر دريايي آب ) از پايين4

 دارد؟ مغايرتكدام گزينه با حوزة نفوذ شهرها  - 231
  ) حوزة نفوذ يك شهر در رابطه با نقاط اطراف آن يكسان نيست.1
  دهد. وزة نفوذ يك شهر را تحت تأثير قرار مي) مجاورت با عوارض طبيعي ح2
  كند.  تري براي يك شهر ايجاد مي مراتب سكونتگاهي حوزة نفوذ گسترده ) رتبة بالا در سلسله3
  ها است.  ) حوزة نفوذ شهرها محدود به حوزة جغرافيايي آن4

يـك از مسـائل شـهرهاي امـروز      هكار پاسخگوي كداماين را» هاي مديريت كارآمد در شهرها توسعة امكانات گردشگري است. يكي از روش« - 232
 است؟

  نشيني نشيني و حاشيه ) كاهش زاغه2  ) افزايش درآمد و توزيع مناسب آن1
  هاي اجتماعي و فقر شهري ) مقابله با آسيب4  ) سامان دادن به مشاغل غيررسمي3

 ونقل چندمنظوره كدام است؟ كارگيري حمل ريزان براي به هدف از تلاش برنامه - 233
  ونقل ) مديريت بهتر زمان و هزينة حمل2  ) جبران بخشي از ضررها در صورت وقوع حوادث احتمالي1
  جايي ) تأمين ايمني مسافران و كالاها در هنگام جابه4  ونقل شهري ) بهبود مشكلات حمل3

 شود؟ سارت ايجاد ميلرزه كمتر باشد چه تغييري در ميزان خ لرزه چيست و هرچه عمق كانوني زمين منظور از بزرگي زمين - 234
  يابد. كند ـ كاهش مي لرزه آزاد مي اي كه زمين ) مقدار انرژي1
  يابد. لرزه ـ كاهش مي ) ميزان تخريب ناشي از يك زمين2
  يابد. كند ـ افزايش مي لرزه آزاد مي اي كه زمين ) مقدار انرژي3
  يابد. لرزه ـ افزايش مي ) ميزان تخريب ناشي از يك زمين4

 كند؟ درستي كامل مي تصوير، كدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را به با توجه به - 235
با هدايت انشعابات شبكة زهكشي به سوي يك كانال مصنوعي، سرعت تخلية «

  »يابد. مي …لغزش  و نفوذپذيري و احتمال وقوع زمين …آب  روان 
  ) كاهش ـ افزايش1
  ) افزايش ـ افزايش2
  ) كاهش ـ كاهش3
  ) افزايش ـ كاهش4

ر)
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 درست است؟» الوجود بالذات اقتضايي نسبت به وجود ندارد و نيازمند علّتي واجب است.ممكن«كدام گزينه دربارة عبارت  - 236

  ) شامل دو تصديق جدا با محمول يكسان است.2  ) شامل دو تصديق با موضوع يكسان است.1
  متشكّل از چند لفظ است.) تصديقي با محمول واحد 4  ) يك تصديق واحد داراي دو محمول متفاوت است.3

 است؟ نشدهدرستي نوشته  شده در گزينه به مطرح در كدام گزينه مغالطة - 237

 . (نگارشي كلمات)آثار باستاني منتقل شد ةشده توسط كارگران معدن به موز جواهرات كشف) 1

 . (توسل به معناي ظاهري)اردپر ليوان نگاه كن! زهرا پاسخ داد: اما اين ليوان كه آب ند ةنيلوفر به زهرا گفت: به نيم) 2

 . (نگارشي كلمات)هاي جنايي علاقمند نيستم رئوف به اصغر گفت: من مثل تو به داستان) 3

 ع ضمير)(ابهام در مرج .كيميا به همراه مادرش در بيمارستان نشسته بود. ناگهان داروهايش افتاد) 4

 …دهد قي باشد كه تعريفمان پوشش ميايم اخص از مصاديدر صورتي كه مصاديق مفهومي كه تعريف كرده - 238

  شده ممكن است جامع و مانع باشد.) تعريف ارائه1
  ) بين مصاديق مجهول و تعريف نسبت تساوي يا تباين برقرار نيست.2

  ربط باشد و مصاديق متفاوتي داشته باشد.شده بي) ممكن است كه تعريف ارائه3
  تعريف ما جامع نيست. ها، آنق بين ) در صورت برقرار بودن نسبت عموم و خصوص مطل4

 هاي زير تعميمي است؟ يك از استدلال كدام - 239

  سبزي هم دوست دارد. مهقور حميديد لوبيا دوست دارد پس حم) 1

  .اند گونه دو تا از برادرهاي من اينهمسران خوبي باشد،  مادرتواند  نميزن نبايد شاغل باشد چون ديگر ) 2

  خودرو دارد. مدرسه است پس حتماًاين شناسي  آقاي واشقاني معلم جامعه دارند، ن خودروآزادگا تمامي معلمان مدرسة) 3
توان گفت خانـه   با توجه به روشن بودن بخاري خانه مييكي از عوامل گرمايش و بالا بردن دماي محيط در فضاهاي بسته بخاري است؛ پس ) 4

  گرم است.
 باشد؟ ادل كدام گزينه ميمع ».بعضي الف ب است« ةعكسِ متضاد متناقض قضي - 240

1 (هيچ الف ب نيست« متناقضِ) 2    »هر ب الف است« متضاد«  
  »بعضي ب الف نيست« متضاد) 4  »هيچ ب الف نيست« ) نقيض3ِ

 است؟ نگرفتهدر كدام گزينه قياس معتبري شكل  - 241

 هيچ الف ب نيست؛ هر ج ب است. پس هيچ الف ج نيست.) 1

 هيچ م ب نيست.هر م د است؛ هيچ د ب نيست. پس ) 2

 هر د ج است؛ هر د ب است. پس هر ج ب است.) 3

 هيچ ب الف نيست؛ هر ج ب است. پس هيچ الف ج نيست.) 4

 است؟» برهان ـخطابه  ـجدل «ترتيب بيانگر اهداف  كدام گزينه به - 242

  رسيدن به حقيقت ـتأثيرگذاري بر احساسات  ـ) شكست حريف 1
  يافت علمدر ـرسيدن به حقيقت  ـ) اقناع ديگري 2

  رسيدن به حقيقت ـاقناع ديگري  ـ) شكست حريف 3
  دهي تصور و تصديقسامان ـشكست حريف  ـ) اقناع ديگري 4
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 تر است؟ تر و اساسي هاي زير نسبت به بقيه بنيادي يك از پرسش كدام - 243

  كنند؟ هاي اخلاقي تابع شرايط تغيير مي آيا ارزش) 2  آيا جامعه اصيل است يا فرد اصيل است؟) 1

  گونه كه هستند بشناسد؟ تواند اشيا را همان آيا انسان مي) 4  توان براي سير تاريخ بشر قوانيني را كشف كرد؟ آيا مي) 3

 تر است؟كدام گزينه در تكميل جاي خالي مناسب - 244

  ........»با بررسي دلايل درستي يا نادرستي باورها، «

  هاي فكر خودمان را خواهيم ساخت.دمان بنيان) خو2  ) به آزادانديشي و شخصيتي مستقل خواهيم رسيد.1

 ) به ريشه و اساس باورهاي خود نائل خواهيم شد.4  ) به معنا و حقيقت زيستن انسان پي خواهيم برد.3

 است؟ نادرست ناشي از آن شناخت وكدام گزينه دربارة ابزار قلب  - 245

  گردد.ية اين شناخت به شباهت آن با رؤيت حسي با چشم انسان برم) وجه تسمي1

  شوند.فرشتگان از مصاديق اين شناخت محسوب مي دريافتن وجودآخرت و  مشاهدة) 2

  ست از ايمان و تعالي بخشيدن به نفس و تهذيب آن.ا ) معرفت و شناخت شهودي عبارت3

  رسد.) بالاترين مرتبة آن در اختيار همگان نيست اما معارف آن به ديگران نيز مي4

 باشد؟دكارت دربارة حقيقت و چيستي انسان مي بوط به نظرريك از موارد زير مكدام - 246

  الف) از هرگونه ماده و ابزار مادي كاملاً جداست.

  ناپذير است.ب) فاقد هرگونه امتداد و جهت است بنابراين تجزيه

  شود.ج) نفس همان كاركرد مغز است كه تحقق آن به صورت ذهن آشكار مي

  يابد.ادي (همان جسم) تحقق و حدوث ميد) امري غيرمادي است كه در صورت م

  ) د ـ ب4  ) الف ـ د3  ) ب ـ الف2  ) الف ـ ج1

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة نظر ابن سينا دربارة روح  - 247

  ) روح ماهواً كاملاً مستقل از ماده است و جايگاه رفيعي در نظام جهان دارد.1

  و بدن است. ) تحقق و وجوديافتن روح مشروط به رشد و نمو كافي جسم2

  يابد.) روح جزء و بخشي از بدن يا همان بدن نيست بلكه در بدن تجليّ مي3

  ها نيست.اي بين آن) روح و بدن دو امر جدا از يكديگرند و هيچ رابطة علي4ّ

 است؟ نادرستهاي گوناگون پيرامون معيار فعل اخلاقي كدام عبارت دربارة ديدگاه - 248

  بودن معيار اخلاق بيان كرد. توان در عقليگرايان را ميافلاطون با طبيعتنظر فيلسوفاني نظير  ) اختلاف1

  شود خود ممكن است دچار عدم اعتدال شود.اي كه مانع افراط و تفريط قواي ديگر مي) از نظر ارسطو قوه2

  طلاق شوند.عناويني هستند كه بايد طبق منافع شخصي بر افعال ا» بد«و » خوب«گرا ) از نظر فيلسوفان طبيعت3

  توان به نياز يا عدم نياز اخلاق به يك مرجع و پشتوانة بيروني ارجاع داد.) اختلاف نظر كانت و فيلسوفان مسلمان را مي4
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 در كدام گزينه حمل محمول بر موضوع نه از ضرورت برخوردار است و نه از امتناع؟ - 249

 قائمه است. ) مثلث داراي يك زاوية2  وجود است.) آفريدگار جهانيان داراي 1

 باري از حيث وجود ممتنع است.ال ) شريك4  درجه است. 320اخلي مربع ) مجموع زواياي د3

 باشد؟رامون ادراك رابطة عليت مييكدام گزينه بيانگر اشتراك نظر هيوم و ابن سينا پ - 250

  هاي يقيني ما حس و تجربه است.) مبناي شناخت1

  هاست.تكرار پديده ) اصل عليت حاصل عادت و تداعي ذهني ناشي از2

  شود تعاقب و توالي حوادث است، نه رابطة عليت.) آنچه در حس و تجربه يافت مي3

  ) براي تبيين اصل عليت بايد بر قواعد عقلي و براي تشخيص مصاديق آن بر تجربه متّكي باشيم.4

يـك از انـواع علّـت    ترتيب كـدام  به» پذير نباشدلّت امكانتخلّف معلول از ع«و هرگاه » معلول به نحوي از انحاء وابسته به علّت باشد«هرگاه  - 251

 شود؟مقصود واقع مي

  علتّ تامه ـ) علتّ تامه 2    علتّ ناقصه ـ) علتّ تامه 1

  علتّ ناقصه ـ) علتّ ناقصه 4    علتّ تامه ـ) علتّ ناقصه 3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة اوصاف خداوند در نظر افلاطون  - 252

  داند.توان استنباط كرد كه خداوند را بسيط و فاقد جزء و بخش ميخدا در نظر افلاطون مي بودن ) از ثابت1

  نبودن خداوند نيست. رود، اما اين گزاره به معناي ازلي) خداوند در نظر افلاطون ابدي است و از ميان نمي2

  حس يا رؤيت عقلي مشاهده كرد.   توان آن را با) از آنجايي كه خداوند از هر گونه جسم و ماده مبرّاست، نمي3

  توان نمود اين گزاره را در فلسفة سهروردي يافت.شود و مي) همه چيز در پرتو خداوند داراي حقيقت مي4

 كدام گزينه با توجه به آراي سياسي فارابي پيرامون زعيم مدينة فاضله درست است؟ - 253

  شد.تواند با) زعيم و حاكم مدينة فاضله تنها پيامبر خدا مي1

  اي يك نفر واجد تمام شرايط زعيم مدينة فاضله خواهد بود.) لزوماً در هر زمانه2

  سوي سعادت حقيقي رهبري كند.   بهرا شود كه جامعه ) رسيدن زعيم به سرشت عالي سبب مي3

  شدن او به مرحلة عقل بالمستفاد است.) دريافت قوانين و احكام الهي توسط زعيم مدينه منوط به واصل4

 …سينا وقايع ويرانگر طبيعي از نظر ابن - 254

  شوند.) در مجموعة نظام طبيعت موجب شرّ و نابساماني مي1

  ها را مخرب قلمداد كرد.) خير و خوبي مطلق هستند و نبايد به اشتباه آن2

  ها داوري كرد.  توان دربارة خوبي يا بدي آنها نميبودن شر ناشي از آن) به دليل نسبي3

  روند.نفسه شرّ نيستند و لازمة ضروري نظام احسن طبيعت و قضاي الهي به شمار مي) خود في4

 ؟باشدنميهاي حكماي معاصر ايران ترين تلاشيك از موارد زير از اصلي كدام - 255

  ) نقد و كنارگذاشتن آراء قديمي فيلسوفان2  ) تلاش براي گذر از ركود فلسفي دوران1

 ) احياي مكاتب پيشين در حكمت اسلامي4  سائل روز ) ارائة نظرات نوين و متناسب با م3
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مدت مورد تأييد و پذيرش قرار گيـرد، كـدام مـورد تحقـق پيـدا       تأثير گذشت زمان بر محو شدن مواد اطلاعاتي حافظة كوتاه در صورتي كه - 256
 ؟كند مي

  شود. پديدة مطرح شده به خوبي توصيف مي) 2  گيرد. يك اصل علمي شكل مي) 1
  شود. اي مطرح مي يك پاسخ اولية تا حد ممكن سنجيده) 4   شود. ظرية علمي تبديل ميبه يك ن) 3

 كند؟  تعريف عملياتي در كدام مورد به ما كمك مي - 257
  كند. ها ايجاد مي ) نوعي ارتباط ميان پديده2  پردازد. ها مي بيني و كنترل پديده ) به پيش1
  شود.   مي ها دست و مشابهي در انسان ) باعث ادراك تقريباً يك4  كند. م ميرا در حيطة دانش بشري فراه  ) امكان مطالعة پديده3

انتخاب «را » دوستي نوع«دوستي كودكان دبستاني است و در طي پژوهش خود،  اجتماعي بر نوع ةثير مقايسأپژوهشگري به دنبال بررسي ت« - 258
علم تجربي را محقق كرده  اهدافيك از  او با اين كار كدام »توضيح داده است.» كردن يا نكردن كودك براي به اشتراك گذاشتن شكلات خود

 است؟
  كنترل) 4  بيني پيش) 3  ) تبيين2  ) توصيف1

اشكال  ؛گويد ترين مسائل به راحتي دروغ مي گويي عملي پسنديده است؛ اما در رابطه با كوچك داند كه راست سال سن دارد و مي 14عليرضا  - 259
  ؟رضا در چه موردي استكار علي

  ها و ارزش هاباور گيري شكلعدم ) 2    عدم وجود شناخت) 1
  بحران هويتي) 4    سردرگمي نقش) 3

 است؟  كدام گزينه دربارة رشد در دوران كودكي صحيح - 260
  جنسان خود بازي كنند. خيلي دوست دارند كه با همكودكان ، يدبستان ) در دورة پيش1
  وع بحران است.ها شر ) رشد جسماني براي آن2
  مادر، كودك نياز دارد كه نوعي آگاهي دوطرفه داشته باشد. اتبه هيجاننسبت ) براي واكنش نشان دادن 3
   .يابند بروز ميدر او احساس عصبانيت مثل هايي  هايي مثل مهرورزي و سپس هيجان ) نخست هيجان4

نزند. در اين  اي اما ضربه ،بان حالت ضربه زدن به خود گرفته هقصد فريب دروازتواند به  زننده مي در ضربات پنالتيِ ورزش هندبال، بازيكن ضربه - 261
 يك از حالات زير رخ داده است؟ كدام ،بان شيرجه بزند هشرايط اگر درواز

 ك) از دست دادن محر2ّ    ) اصابت 1

 درست ) رد4    ) هشدار كاذب3

رو كدام عبارت  هاي جدول روبه ي به گوششان خورد، گزارش دهند؛ مطابق دادهشود تا هرگاه صداي در يك آزمايش از بهنام و بابك خواسته مي - 262
  ؟صحيح است

1 (مرتبه است. 13درست بهنام و بابك  مجموع رد  
  ميزان هشدار كاذب بهنام از بابك بيشتر است.) 2
 گزارشبايد مجموع صداهايي كه در اين آزمايش ) 3

  مرتبه بوده است. 10شد،  مي
  اند. مرتبه محرك را از دست داده 2مرتبه و بهنام  1بابك ) 4

 به فرايندهاي شناختي درست است؟ كدام گزينه راجع - 263

   ميان فرايندها آگاه هستيم. ة) ما اغلب از فاصل1
  ي شناختي، اساساً كاركرد تكاملي دارند.هاي فرايندها ) پايه2
  كردن محرك، كارايي بيشتر آن است. تر حس ) شرط قوي3
  است. شناخت پايه) سبك پردازش، يكي از رهگذرهاي رسيدن به فرايندهاي 4

  علامت  علامت رديابي  عدم رديابي علامت
    بابك  بهنام  بابك  بهنام

  حاضر  6  7  4  3
  غايب  1  2  غيرقابل شمارش  مارشغيرقابل ش
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 ؟كنند وجو خلل ايجاد مي زنگي و جست ترتيب، كدام عوامل در كاركردهاي گوش به به - 264

  وجود علائم انحرافي ـ ويژگي منحصر به فرد هدف) 2  د هدفخستگي ـ ويژگي منحصر به فر) 1

 خستگي ـ وجود علائم انحرافي) 4  وجود علائم انحرافي ـ خستگي) 3

اي از رمزگردانـي بـه حـداقل خـود      شدت فراموشي و حجم اطلاعات فراموش شـده در چـه فاصـله    ،ترتيب به ،با توجه به آزمايش ابينگهوس - 265

 رسد؟ مي

  ) دورترين ـ دورترين2    ترينترين ـ دور ) نزديك1

 ترين ) دورترين ـ نزديك4    ترين ترين ـ نزديك ) نزديك3

 كنند؟ درستي جاهاي خالي عبارت زير را تكميل مي كدام گزينه به موارد - 266

 است كه لزوماً …تر و بهتر در حكم  تازه ةدر اين صورت مواد اولي ،توليد مواد غذايي كنيم ةاگر ساختار شناختي آدمي را تشبيه به كارخان«

 ». …معناي عملكرد بهتر سيستم شناختي تفكر آدمي به 

  ) اطلاعات موجود در حافظه ـ است2  ) اطلاعات موجود در حافظه ـ نيست1

 هاي حل مسئله ـ است ) آشنايي با مهارت4  هاي حل مسئله ـ نيست ) آشنايي با مهارت3

ارند، چيست و در چه صورتي مسئله به جاي تهديد به يـك موضـوع خوشـايند تبـديل     علت اينكه بيشتر افراد از واژة مسئله تصور مثبتي ند - 267

 ؟شود مي

  ها ـ مشخص شدن موقعيت فعلي محدود بودن توانمندي) 1

  حل مسئله ـ مشخص شدن موقعيت فعلي ندانستن راه) 2

  ها ـ حل مسئله با استفاده از روش درست محدود بودن توانمندي )3

 ه ـ حل مسئله با استفاده از روش درستحل مسئل ندانستن راه) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة حل مسئله  - 268

  شود.   هاي منطقي مي حل ) درك كامل از مسئله باعث استفاده از راه2  ) جريان حل مسئله در حيطة آگاهي قرار دارد. 1

  ساس مسئله است.) دانستن هدف در گرو اح4  كم دركي از مسئله داريم. ) جرياني است كه در آن دست3

 ؟يك از فنون زير براي كنترل اثر گذشت زمان، كمتر از ساير موارد است تأثير كدام - 269

 كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري) 2    مرور كارآمد) 1

  استفاده از رمزگرداني معنادار) 4    يادگيري با استراحت) 3

 ؟صحيح است» .نمچو فردا شود فكر فردا ك«المثل  پيرامون ضربكدام گزينه  - 270

  هرگز عملي نخواهد شد.فرد رود و تصميم  زمان از دست مي) 1

  هستند.فرد گيري و عمل  ديگران ملاك مطلق تصميم) 2

  ست.اناگوار   آن اي مطرح نشده و پيامد معيار پايدار و ماندني )3

 انجام عمل بدون محاسبه بوده و با پشيماني همراه است.) 4
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 ـو جاست  آيد كه چرا آن رود، يادش نمي بالا مي ةطبقبه رژر خود لاله كه براي آوردن شا« - 271 خـود   پتـا  پپس از گذشت چند دقيقه، با ديدن ل

 ؟باره صحيح است ، كدام گزاره در اين»شود سرعت هدفش برايش تداعي مي به

 ةها در حافظ ي از آندكمتر از يك ثانيه رشوند و پس از مدت زمان  هاي حسي (چشم) دريافت مي اطلاعات پيرامون ما ابتدا از طريق گيرنده) 1

  شود. حسي ما ذخيره مي

  د.نشو كاري ثبت مي ةها در مدت زمان كوتاه به خاطر سپرده شده و در حافظ بسياري از اطلاعات براساس ميزان استفاده از آن) 2

هـا   خود بيـرون بياورنـد و بازيـابي اطلاعـات بـراي آن      ةافرادي كه رمزگرداني خوبي دارند ممكن است نتوانند اطلاعات را به راحتي از حافظ) 3

  نيازمند نشانه است.

 از كدگذاري بالا است.مدل گيرد و امكان خطا و فراموشي در اين  ، كليات موضوع را در برنميءجز به ءرمزگرداني جز) 4

 ؟شناسي صحيح است آوري اطلاعات در روان جمع هاي كدام مورد پيرامون روش - 272

بهـره   ،يافته هستند شده كه هدفمند و سازمان هاي از پيش تعيين از پرسشنامه ،توان به صورت مستقيم مشاهده كرد تي كه نميبراي موضوعا) 1

  بريم. مي

  يكساني را به ما بدهند و در غير اين صورت فاقد اعتبار خواهند بود. مطلقاً ةها در هنگام اجرا در دفعات متعدد بايد نمر آزمون) 2

  انجامد. داوري مي موارد آزمايشگاهي كاربردي ندارد و به پيش در ،آوري اطلاعات هاي اصلي جمع عنوان يكي از روشمشاهده به ) 3

4 (كنند كه تفسـير آن بايـد در كنـار سـاير ابـزار       شناختي استفاده مي هاي روان سازي ويژگي يافراد عادي جامعه بيش از هر روشي، از ابزار كم

 انجام شود.

 ؟ماند يك از افراد زير نسبت به سايرين از بيراهه رفتن در امان مي ماحتمالاً كدا - 273

  خواهد در كنكور سراسري رتبة قابل قبولي كسب كند. زهرا مي) 1

  انداز كند. هاي خود كم كند و مقداري پول پس خواهد از هزينه زيبا مي) 2

  خواهد تا قبل از سال نو وزن خود را چند كيلو كاهش دهد. مهسا مي) 3

  ساعت برساند. 6خواهد در سال دوازدهم ساعت مطالعاتي خود را به روزي  زينب مي) 4

گـزاره در   ، كـدام .»نشده، درگير درماندگي آموخته شده اسـت اش حتي نزديك به هدف دلخواهش  رتبهبار كنكور دادن  3علي كه بعد از « - 274

 ؟ او صحيح استمورد تفكر 

  شود. رل او و شواهد محيطي ناهماهنگي وجود دارد كه مانع بروز رفتار ميتبين ادراك كن) 1

  داند. استعداد بودن خود مي شكست خود را حاصل سخت بودن كنكور و بي) 2

  داند. دست آمده را مستقل از عمل خود مي هنتايج ب) 3

 كند. اش را بهانه مي دن خود و شكستش، شرايط خانوادگيخوان بو براي رفع ناهماهنگي بين شناخت درس) 4
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  .موتور محركه براي دستيابي به اهداف است) 2    ) داراي منبع بدني است.1

  خاطر خود كار انجام داد.  توان كار را به ) مي4  . در خيلي موارد مطابق نيازهاي فطري است) 3
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